

Regalo al Zaragoza!

150.000 Metros cuadrados para construir su ciudad deportiva

Están enclavados en la mayor reserva de terrenos de expansión de Zaragoza.

154 A.B.
BIBLIOTECA Y ARCHIVO
Plaza del Pilar, 18
ZARAGOZA

Deposito legal: Z - 22 - 1970

DI.

Director: EDUARDO FUENBUENA CC
Editor: PRENSA ARAGONESA, S. A.
C/Alcalá, 2. Teléf. 2 16983 - Télex. 58054

NOVIEMBRE 1972
1 - Núm. 878

aragoneses POR QUE SE FUERON? fuera de ARAGON



Carmelo Quintana Redondo

«ARAGON TRABAJA CALLADAMENTE»

PAGINAS, 18 y 19

LA NIETA DEL JEFE DEL ESTADO HA DADO A LUZ UN HIJO

Es un VARON

MADRID, 22 (Europa Press).— Doña María del Carmen Martínez Bordiú Franco, esposa del embajador de España en Suecia, don Alfonso de Borbón, ha dado a luz su primer hijo; que es varón.

El alumbramiento se produjo a primera hora de la mañana en el sanatorio de San Francisco de Asís.

De momento se desconocen más detalles dado que esta mañana se han celebrado las audiencias civiles tradicionales de todos los miércoles. En el Palacio de El Pardo, son muy numerosas las felicitaciones que está recibiendo el Jefe del Estado con este motivo.

● LA ESPOSA DEL JEFE DEL ESTADO VISITA A SU NIETA

MADRID, 22 (Europa Press).— Sobre la una menos veinte de esta tarde, la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha llegado al sanatorio San Francisco de Asís para visitar a su nieta doña María del Carmen, esposa del embajador de España en Suecia y que, como se sabe, ha dado a luz en la mañana de hoy a su primer hijo.

Doña María del Carmen Martínez Bordiú de Borbón se encuentra en la habitación número 207, en la segunda planta del citado sanatorio, acompañada por su esposo, don Alfonso de Borbón y de otros familiares, cuyo número y personalidad se desconoce por el momento. Asimismo, se ha sabido que el nacimiento del niño se produjo hacia las seis de la mañana. Por el momento se desconoce también el nombre que le será impuesto al recién nacido y la fecha de su bautizo.

Entre tanto, doña María del Carmen Martínez Bordiú de Borbón sigue recibiendo numerosos ramos de flores de amistades y otras personalidades del país como testimonio de felicitación por el feliz acontecimiento.

Andan en JUEGO los Derechos Forales

La reforma que discutirán las Cortes recoge conclusiones del Congreso de Derecho Civil de Zaragoza de 1947.

(PAGINA, 2)

Andan en JUEGO los Derechos Forales

MADRID, (De nuestra Redacción).— De las sesiones de la Comisión de Justicia, de la que se escribe mucho, casi no se sabe nada. Se nos presentan las discusiones tan perfectamente técnicas, sostenidas por altos juristas, que un comentarista ya dice, que tiene la impresión de que la gran perplejidad del ciudadano español es que no sabe qué contiene (y por consiguiente, qué puede ser reformado) ese famoso título preliminar del Código Civil.

Si se sabe, porque se recuerda que a mediados del siglo pasado, durante casi cuarenta años, sucesivos gobiernos, senados y parlamentos anduvieron enzarzados en la tarea de redactar el Código Civil. Tan grandes trabajos, luchas y compromisos produjeron un fruto que hoy unos llaman venerable, y otros, antigualla, pero que ha sido de las pocas piezas legales que han tenido en pie este país, porque estructuraba los derechos de la persona, de la familia y de la propiedad.

Han de pasar treinta años hasta lograr un procedimiento legislativo que orille las oposiciones, especialmente las procedentes de las regiones con un Derecho civil propio. Ese procedimiento es la ley de Bases. El político Alonso Martínez a la sazón presidente del Consejo, dijo que "dos

LA REFORMA QUE DISCUTIRAN LAS CORTES RECOGE CONCLUSIONES DEL CONGRESO DE DERECHO CIVIL DE ZARAGOZA DE 1947

asambleas (Senado y Parlamento) numerosas y políticas pueden y deben discutir los grandes principios y las bases fundamentales de la legislación civil, pero no hacer un Código, que es una obra científica y artística, más propia de una comisión facultativa"

Estas líneas, que virtualmente han sido repetidas por el Gobierno en 1972, hacían referencia a un voluminoso Código de mil novecientos setenta y seis artículos, trece disposiciones transitorias y tres adicionales.

Por otra parte el señor Esperabé de Arteaga en las Cortes se hacía esta pregunta: ¿Qué pasa cuando de las trece reformas parciales que en el Código Civil ha sufrido desde 1889, tan sólo dos se hicieron en los cincuenta primeros años, y nada menos que once han sido operadas desde 1939 hasta nuestros días? Hoy, en "YA", el profesor Prieto Castro y Ferrándiz dice que le parecen bastante desusados y en cierta medida absurdos los comentarios y apreciaciones que en estos días se prodigan dentro y fuera del ámbito especializado sobre la "reforma del Código Civil".

En primer lugar, dice el profesor, el Código Civil no se está reformando. Lo que se quiere reformar es una anormal adherencia del mismo y que en pequeña parte tiene que ver con el contenido del cuerpo legal del Código.

Para Aragón los próximos debates tendrán singular importancia. Un comentarista recuerda que en el preámbulo del proyecto resucitado ahora se aducen dos razones para emprender la reforma: regular conflictos interregionales, partiendo de las conclusiones del Congreso de Derecho Civil de Zaragoza, recogidas en el decreto de 23 de Mayo de 1947, y dar cabida a la jurisprudencia del Supremo.

LOS 16 ARTICULOS QUE SE MODIFICARAN

"Apostua", aclara que sobre poco más o menos, los 16 artículos que se habrán de reformar tratan los siguientes puntos:

- Primacía de la ley.
- Personas y territorios donde se aplica.
- Posición de la costumbre respecto de la ley.
- Idem de los principios generales del Derecho.
- Ambito de aplicación de las leyes penales y de policía.
- Leyes que regirán a los ciudadanos españoles.
- Leyes a aplicar a bienes muebles e inmuebles.
- Vigencia de los diversos derechos forales respecto a la ley civil común.
- Leyes que habrán de regir los derechos familiares y la sucesión con o sin testamento.
- Obligatoriedad de los tribunales de hallar la ley aplicable.
- Reglas para el cómputo de plazos, sean días, meses o años.
- Reglas para interpretación de la ley.

L. P. C.

CARTELERIA

TEATROS

PRINCIPAL. — Compañía Ricardo Hurtado. 7'15 y 11. "Todo en el jardín", de Edward Albee. Primera actriz: Irene Dalna. ¡Una bofetada en el rostro de la sociedad actual! ¡Seis únicos días! (May. 18).

CINES DE ESTRENO

AVENIDA. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Angustia de un querer. Marcello Mastroianni, Catherine Deneuve.

COLISEO. — 6'45 tarde y 10'15 noche (May. 18). 4.ª semana: El padrino. Marlon Brando, Sterling Hayden, Diane Keaton.

COSO. — 5-7-9-11 (May. 18). Guapo heredero busca esposa. Eastmancolor. Alfredo Landa, Esperanza Roy.

DORADO. — 5-7-9-11-11'15 (May. 18). La década prodigiosa. Film de Claude Chabrol, con Anthony Perkins, Orson Welles Marlene Jobert.

FLETA. — 6'30 tarde y 10 noche (May. 18). 5.ª semana: La hija de Ryan. Todd-ao-Color - Estereofónico. Film de David Lean con Robert Mitchum, Sarah Miles.

GOYA. — 4'45-7'15-10'45 (Mayores 18). 2.ª semana: ¡Agáchate, maldito! Film de Sergio Leone, con James Coburn y Rod Steiger.

MOLA. — 4'45-7'15-10'30 (Mayores 18). La hora 25. Technicolor. Anthony Quinn, Virginia Lisi.

PALACIO. — 5-7-9-11-11'15 (May. 18). Estreno simultáneo: La década prodigiosa. Film de Claude Chabrol.

PALAFOX. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Siete veces mujer. Color de Luxe. Shirley Mac Laine Michael Caine, Vittorio Gassman.

REX. — 5-7-9-11 (May. 18). 2.ª semana: Un verano para matar. Panavisión 70 mm. - Eastmancolor y sonido estereofónico. Karl Malden, Olivia Hussey.

VICTORIA. — 5-7-9-11 (Mayores 18). El monstruo. Eastmancolor. Christopher Lee, Peter Cushing.

CINES DE ARTE Y ENSAYO

ACTUALIDADES. — 5-7-9-11 (May. 18). 2.ª semana: Yo, Natalia. Patty Duke, Nancy Marchand (v. o.).

ELISEOS. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Iván el Terrible. Una película de S. M. Eisenstein con Nikolai Cherkasov. Mañana: La conjura de los borbardos.

CINES DE REESTRENO

ARGENSOLA. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Concierto para pistola solista. Anna Moffo, Evelyn Stewart.

ARLEQUIN. — 5-7-9-11 (Mayores 14). El padre de la criatura. Eastmancolor. Paco Martínez Soria, Florinda Chico.

DELICIAS. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Chinos y mini faldas. Eastmancolor. Adrián Hoven, Tere del Río.

DUX. — 5-7-9-11 (May. 14). Con la muerte a la espalda. Eastmancolor. George Martin, Vivi Bach.

GRAN VIA. — 5-7-9-11 (Mayores 18). Los jóvenes amantes. Eastmancolor. Fanny Cano, Junior.

MADRID. — SALA 1: 5-7-9-11 (May. 18). Amor a la inglesa. Technicolor. Peter Sellers, Sinead Cusack. Último día.

SALA 2: 5-7-9-11 (May. 18). Cabalgando al infierno. Ocnemascope-Technicolor. James Garner, Dennis Weaver.

NORTE. — 5-7-9-11 (May. 18). Vete con Dios, gringo. Glenn Saxon Lucrethia Love.

PARIS. — 5-7-9-11 (May. 18). Mi querida señorita. Eastmancolor. José L. López Vázquez, Julieta Serrano.

PAX. — 5-7-9-11 (May. 18). Intriga en Venecia. Eastmancolor. Robert Vaughn, Elke Sommer.

RIALTO. — Desde las 4'45 (Todos públicos). Le seguían llamando Trinidad. Terence Hill, Bud Spencer.

ROXY. — 5-7-9-11 (May. 18). Drácula, príncipe de las tinieblas. Eastmancolor. Christopher Lee, Bárbara Shelley.

SALAMANCA. — 5-7-9-11 (Mayores 18). El hombre perdido. Sidney Poitier, Joanna Shimkus.

SALA DE JUVENTUD

SAN JORGE. — Sábado día 25, presentación por primera vez en Zaragoza de la gran cantante Nicaragüense "ORQUIDEA ROBINSON"

PELOTA

Frontón Jai-Alai. — Tarde 5'30. Partidos de pelota a cesta punta. Quinielas.

Tellería - Arriaga contra Toño - Basabe.

José - Sánchez contra Ibarlucea - Aranceta.

Declaraciones de López Bravo

● "ESPAÑA ES UN IMPORTANTE ELEMENTO POSITIVO PARA LA PAZ"

BARCELONA, 22. "Compartimos con varios mediterráneos el criterio de seguridad de esta área considerarse como parte de la seguridad europea. Estimamos que no debe ser la misma a los puntos de tensión del centro de Europa sino abarcar todas las estratégicamente características de nuestro continente". manifestado el ministro asuntos exteriores, López Bravo, en declaraciones que hoy en "La Vanguardia".

El ministro se refiere a las manifestaciones a la conferencia de seguridad europea de Bruselas y dice: "La celebración de una conferencia europea de cooperación y colaboración puede ser el señalado en la evolución de las relaciones internacionales de la última conferencia mundial. La guerra fría por un largo periodo de tiempo protagonizado por los dos bloques político-militares que destruyeron Europa. No obstante, el espíritu de potencial disuasorio de las posibilidades del diálogo que parece iniciarse".

"La conferencia debe ser una síntesis, la multiplicación del diálogo en un ambiente de distensión materializada en auténticas negociaciones multilaterales en torno a problemáticas conflictivas de nuestro continente. Será encontrar fórmulas de convivencia, en un marco de cooperación europea y espíritu sincero y constructivo. Se necesita un amplio análisis de las realidades históricas para conjugarlo con el de los intereses nacionales. La conferencia debe ser representativa, sin discriminar a todos los países participantes, abstracción hecha de bloques".

"Desde los primeros momentos en que se suscitó el tema, España ha tenido plena conciencia de la importancia como elemento positivo para la afirmación de la paz mundial, siempre que cumplan las condiciones apuntadas antes, precedidas de una cuidadosa labor preparatoria".

"Existe el peligro de que la conferencia se transforme en un masivo ejercicio propagandístico que esterilice las intenciones de los que llevamos. España procuramos no sea así. Para nosotros la conferencia es un importante momento de discusión de asuntos de trascendencia".

S. E. el Embajador de Francia en España.

El Ilmo. Sr. Cónsul General de Francia en San Sebastián, da a conocer que ante la imposibilidad de poder corresponder personalmente a los testimonios de pésame recibidos por el fallecimiento del Cónsul Honorario de Francia en esta ciudad M. ROGER TUR, se complace en hacerlo a través de las presentes líneas, significando a todos su más profundo agradecimiento.

aciones
ez Bravo
PAÑA ES
IMPORTA
MENTO
SITIVO PA
PAZ"
CELONA, 22
rtimos con
áneos el criterio
ad de esta
arse como parte
seguridad
os que no debe
a los puntos
n del centro de
barcar todas la
camente caracte
o continente"
tado el mini
exteriores, G
Bravo, en
iones que hoy
guardia".
nistro se refiere
aciones a la con
idad europea de
"La celebraci
cia europea de
ción puede ser
n la evoluci
internaci
ltima confli
La guerra fra
período de
ado por los do
ilitares que dem
o obstante, el
ial disuasorio
les del diálogo
arse".
nferencia debe
multiplicaci
en un ambie
n materializ
cas negocia
erales en torn
ática conflict
ontinente. Ser
rar fórmul
cia, en un mar
n europea y
u sinceram
ivo. Se necesi
amplio análisis
-históricas imp
n de los do
s nacionales.
encia deben
ados, sin discrim
os países partic
n hecha de reg
s".
los primeros me
suscitó el tema,
plena conciencia
cia como
para la afirmaci
ndial, siempre
las condiciones
antes, precedida
labor preparator
el peligro de
ercio se transforma
sterilice las
nes de los
España procl
sí. Para no
ia es un import
ión de asuntos
ncia".

Sólo un catorce por ciento de los hogares españoles disponen de calefacción integral

MADRID, 22. (Europa Press).— Han sido inauguradas en Madrid las segundas jornadas técnicas de calefacción, bajo la presidencia del delegado provincial de Industria, don Luis Coloma, que ostentaba la representación del director general de Industria.

Como primer acto de las citadas jornadas se celebró una mesa redonda sobre el tema "fuentes de energía", en el transcurso de la cual se puso de relieve que existe una gran cantidad de hogares españoles que no están dotados de calefacción y que sólo un catorce por ciento dispone de una calefacción integral.

Asimismo, se destacó que todo proyecto para dotar de una adecuada instalación de calefacción debe tener en cuenta los niveles de confort que se requieren en cada caso, las características de la edificación y de los materiales a utilizar, la energía que va a proporcionar, los precios y las amortizaciones.

Dada la importancia del Ministerio de la Vivienda y de la Obra Sindical del Hogar en la promoción de la construcción de viviendas, se consideró que estos organismos pueden ser los que den la pauta a seguir y marquen los objetivos.

En cuanto a los gases licuados del petróleo, se dijo que el propano se utiliza cada vez más como combustible para calefacción y se espera que la expansión alcance niveles parecidos al del gas butano. Por último, se resaltaron como características del gas ciudad su cualidad de suministro continuo y su ductibilidad.

Bilbao cuenta con cuatro nuevos centros de E. G. B.

BILBAO, 22. (Europa Press).— Ayer se inauguraron en Bilbao cuatro colegios nacionales de Enseñanza General Básica: el "Cardenal Gardoqui" en Zorroza, "Teniente Alonso Churruca", en Elejabarri, "Alcalde Javier Ybarra" en el ensanche de Begoña, y "Maestro Justo Pastor" en Machustegui.

Para presidir los actos estuvieron presentes dos directores generales del Ministerio de Educación. El acto oficial se celebró al mediodía en el colegio "Javier Ybarra", después de haberse cursado una visita por los restantes centros.

Los nuevos grupos escolares tienen una capacidad global para acoger a 3.810 alumnos y el coste de los mismos, incluidos los terrenos ha supuesto más de 114 millones de pesetas.

Mayor respeto a las decisiones del Congreso de la Abogacía

PONTEVEDRA, 22. (Europa Press).— Rendir el mayor respeto a las decisiones del Congreso de la Abogacía de León, fue uno de los acuerdos adoptados por las juntas de gobierno de los siete colegios de abogados de Galicia, reunidos en Pontevedra bajo la presidencia de sus respectivos decanos.

Tam bien se habló en la reunión de la posibilidad de adaptar el estatuto de los colegios a las conclusiones del IV Congreso Nacional de la Abogacía, lo mismo que a los acuerdos sobre incompatibilidades para el ejercicio de la profesión.

Por último, se decidió que los decanos, constituidos en comisión, presenten un proyecto de reglamentación de la Asamblea Conjunta de los colegios gallegos.



Los promotores de la Costa del Sol, partidarios de que la autopista se construya por el interior

"Hay que pagarla con la riqueza del país"

"No se debe destruir o mermar la riqueza que tanto trabajo ha costado"

MADRID, 22 (Europa Press).— La Junta Rectora de la Cooperativa de Promotores de la Costa del Sol ha dirigido una carta al diario "ABC", que éste publicó en su número de ayer, en la que se adhieren rotundamente a la construcción de la autopista de la Costa del Sol, "pero por donde no perjudique. Paralela a la actual carretera de la Costa, cuatro o cinco kilómetros al norte".

Los promotores inician su escrito señalando que "consideramos el tema de la autopista de la Costa del Sol fundamental para su desarrollo, pues indudablemente una red viaria adecuada es indispensable para el desarrollo de un país en plena evolución como el nuestro y la autopista es el eje principal".

"Como desde su comienzo hemos asistido —afirman luego— al desarrollo de este magnífico complejo turístico que es la Costa del Sol, no debe extrañar que nos preocupe grandemente el trazado definitivo de la autopista de la Costa (...) hay que considerar muy detenidamente los perjuicios al desarrollo turístico que ocasiona una autopista cerrada, sin posibilidades de entrar y salir nada más que a los puntos fijos. Por eso, independientemente de un trazado, se necesitan accesos cada cinco o seis kilómetros y que pasos a distinto nivel permitan cruzarla cada 500 metros".

RAZONES PARA EL CAMBIO DE TRAZADO

Los miembros de la Junta Rectora de la Cooperativa de Promotores de la Costa del Sol exponen después en su carta las razones que existen para cambiar el trazado de la autopista y a que a su juicio son las siguientes: el trazado previsto antiguamente cortaría todas las urbanizaciones y construcciones importantes y dificultaría la promoción de la Costa al crear una zona neutral. La expropiación necesaria supondría una cifra de millones muy elevada y probablemente un asunto litigioso con cada uno de los promotores afectados (si la autopista se alejara hacia el interior el costo de la expropiación bajaría en una proporción mínima de cinco a uno); para unas distancias medias de menos de diez kilómetros con que se circula por la costa es inútil la autopista, y ésta, por último, tiene que sustraer a la industria turística una faja de terrenos que sería absurdo que resulte ampliada por las molestias y ruidos del tráfico.

"La autopista es más un servicio nacional que local —dicen luego— que debe hacerse sin perjudicar más de lo necesario a los intereses de la Costa del Sol. El interés nacional exige que la autopista, el local, transcurra sin daños excesivos".

"LA AUTOPISTA HAY QUE PAGARLA CON LA RIQUEZA DEL PAIS"

En la carta se citan más adelante los ejemplos de las autopistas de Francia e Italia, que no han perjudicado la riqueza existente, y se afirma lo que sigue: "La autopista hay que pagarla con la riqueza del país, sin destruir o mermar parte de la riqueza que con tanto trabajo se ha conseguido y que hoy está produciendo una importante entrada de divisas y una gran cantidad de puestos de trabajo bien remunerados, los mejores de la región. No podemos prever que pueda ocurrir dentro de la contabilidad de la riqueza nacional si la mayor parte de lo creado por la nueva vía tuviera que ser considerado como compensación de la destruida riqueza turística".

"Con esta carta pretendemos —terminan los promotores— que se conozcan nuestros propósitos por todos los organismos interesados y que una labor conjunta se señale definitivamente el trazado conveniente para todos, y después se vigilen los terrenos sin tolerar hechos consumados, sabiendo todos que no habrá el más ligero titubeo en retrotraer todos los elementos a su legal situación ni cuando alguien egoístamente los altere. Queremos contribuir a que con olvido del pasado y contentando este esplendoroso presente se piense y se proyecte para el futuro".

Firman el escrito Fernando Goizueta Balbete, Alfonso de Hohenlohe, Juan Alberola, Adrés Peralta España, Ricardo Villar, Juan Bassy, Angel Carazo, Salvador Diaz González, Jesús Montesinos, Agustín Picazo, José Angel Ciorda, Francisco Carrión, Abelardo García Balaguer y Antonio Toré.

Tras una semana de interrupción Continúan en la Magistratura de Vigo las vistas de las demandas de despido

VIGO, 22. (Europa Press).— Después de una semana de interrupción, continúan a partir de ayer en la Magistratura de Trabajo de Vigo los juicios por los despidos que siguieron al conflicto laboral del pasado mes de septiembre.

Para hoy está señalada la vista de la demanda interpuesta por astilleros "Hijos de J. Barreras" contra 11 cargos sindicales expedientados con propuesta de despido. Para actuar en este juicio se ha desplazado a Vigo el catedrático de Derecho del Trabajo de la Universidad de Valencia don Luis Enrique de la Villa Gil, quien se matriculó ayer en el Colegio de Abogados de esta población expresamente con este objetivo.

No desaparece la Delegación Nacional de Acción Política

MADRID, 22 (Europa Press).— La Delegación Nacional de Acción Política y Participación no cesará por el momento en sus funciones, según la impresión que se mantiene en algunos círculos políticos.

El delegado nacional, como se sabe, cesó hace varias semanas y su puesto no ha sido cubierto. Este hecho hizo pensar en la liquidación del organismo. Ahora ejerce las funciones de delegado nacional el que es secretario nacional, don Manuel Gonzalo González, tal como está dispuesto reglamentariamente.

En la Delegación Nacional existen cuatro departamentos: de participación (con dirección actualmente vacante), de acción política (dirigido por don Carlos García de Ceca), de asociaciones de profesionales de la Educación y la enseñanza (dirigido por don Antonio Molero Pintado) y de asociaciones específicas, Hermandes y antiguos combatientes (dirigido por don Guillermo Ruiz Gijón).

En honor del poeta Camoes



MADRID.— El Museo de Cera "Colón" se une al homenaje que España tributa al gran poeta Camoes con su figura de cera, que será colocada en la exposición bibliográfica que se inaugurará al celebrarse el IV Centenario del poema "Os Lusíadas". (Foto Europa Press)

Las inversiones USA en España han alcanzado los 600 millones de dólares

BARCELONA, 22 (Europa Press).— Los industriales y comerciantes norteamericanos han invertido en España unos seiscientos millones de dólares (alrededor de 40.000 millones de pesetas), cifra que va en aumento y con la que se han creado en nuestro país unos 80.000 puestos de trabajo, según ha sido puesto de manifiesto por el embajador de los Estados Unidos, almirante Horacio Rivero, durante su estancia en Barcelona, donde participó en la semana del XX Aniversario del Instituto de Estudios Norteamericanos.

"Los Estados Unidos se alegrarían del ingreso de España en la Comunidad Económica Europea —señaló el señor Rivero—, al igual que nos ocurre con Gran Bretaña. No veo ningún motivo para que los intercambios entre los Estados Unidos y España puedan verse afectados por serios obstáculos, aunque, eso sí, deberían realizarse algunos reajustes".

JUZGADO DE GUARDIA

EL ADULTERIO DEL TENEDOR

EH, no corras, gachó del arpa!
—¿Es a mí?
—¿A quién va a ser, destuciao?
—Como el del arpa era David...
—De los que les pasa a nuestras mujeres tenemos la culpa los maridos.
—Anda y olvídate, que de esa cuestión no quiero saber ni mío.
—¡Hombre, lo de mí parece alusivo a alguna infidelidad y yo no te quiero hablar de eso!
—Es que hasta allí podíamos llegar.
—Pero tu mujer es infiel con los vecinos.
—¡Ay, que gracia tú! ¿O sea que mi mujer os engaña conmigo? ¡Qué adulterio tan salao!
Todas las honradas engañan a los vecinos con sus maridos.
—Quiero decir que tu Paquita es infiel con los deberes de vecindad, tendiendo la ropa sin escurrir sobre la que tiende mi mujer en mi terraza.
—Ya salió.
—Sí. Ya salió. Y en la mano llevo copia de la carta que el Juzgado le ha mandao a tu mujer recomendándole que se abstenga en tender en semejantes condiciones.
—Si te he visto no me acuerdo, Vicentín.
—¿Pero miras el papel o no lo miras? Claro, como ya tienes tan vista la copia que a casa te ha mandao el señor Juez.
—¡Vete a brear a otro!
—De qué no pasas sin ver el papel o las estrellas.

—Echate a un lao, que, a lo mejor, te piso la cabeza como a un gusano, Joaquín. Deja paso y no incomodes.

Joaquín de 47 años, casado, fue asistido en la Casa de Socorro de hematomas diversos los que dijo le fueron causados por su vecino Vicente, de 37 años, también casado cuando ambos se encontraron en la escalera de la casa en que viven.

Al parecer existen entre las familias de ambos desavenencias motivadas por el hecho de que la esposa de Joaquín tiende la ropa sin escurrir bastante y con ello convierte en "una laguna" la galería de Vicente, que vive abajo.

Con tal motivo, Vicente denunció a Joaquín al organismo correspondiente, quien envió a ambos notificación escrita para que la mujer de Joaquín se abstuviera, en lo sucesivo, de tender la ropa en forma como hasta ahora lo venía haciendo.

Pero, el otro día, sucedió que, al encontrarse ambos en la escalera, Vicente enseñó el papel de la notificación a Joaquín, quien hizo un gesto significativo, pasando sin querer mirarlo. Y entonces, como siguiera andando y sin hacerle el menor caso, Vicente lo cogió por el brazo y, según declaración de Joaquín, además de ser agredido, su contrario le arrancó la manga de la chaqueta con la que se quedó en la mano Vicente, ya que Joaquín, para evitar ser más golpeado se desasíó violentamente y se fue a la calle.

EL SHOW DE LAS ESPOSAS QUE QUISIERON TURNARSE A SUS MARIDOS

Tu marido está de beso, Maribí.
—Y el tuyo como un pan, Merche. ¡qué miga tiene el tío!
—¿Pero tú te has fijado bien lo hermoso que está tu Adán?
—Yo sí. Pero ya digo que eso no quita para que te pueda decir que el tuyo está como un pan de cinta.
—Pero, siempre el mismo pan, le cansa a una.
—Si turnarse los maridos no estuviera tan mal visto por nuestra sociedad yo no tendría inconveniente en que me prestaras a Patricio.
—Pues yo, precisamente por eso de que está mal visto, veo muy bien que a tí no te importe dejarme un ratete a Carlos.
¡Ay, qué gozada esto de cambiar a los maridos como si fueran cromos...!
—Lo malo es que ellos, son tan españoles, que no querrán. Son tan escrupulosos...
—Todo dependerá de que nosotras tengamos la suficiente habilidad de convertirlos.
—Bien, pero entiendo que para ser hábiles no debo yo de proponérselo a mi marido y tú al tuyo; si no que la insinuación debe partir de la mujer del otro, al marido de la otra.

—No. Ni hablar. Qué cosas tienes. Eso ya es pura corrupción, deshonor y ramería, por las que tú y yo, quedaríamos convertidas en auténticas cabecitas locas. Y ya me entiendes lo que con esto quiero decirte. Tu marido estará dispuesto a tantear conmigo y el mío, contigo, si nos insinuamos de una a otra. Pero no estarán dispuestos a lo mismo si somos nosotras quienes les aconsejamos a los maridos.

—Pues entonces no veo manera humana de que nos los podamos turnar.
—Si, mujer. La que te digo. De una a otro.

Y, después de este preámbulo, veamos

cómo pudo suceder esta insólita riña de matrimonios que salieron a cenar juntos la noche del último sábado, a un restaurante en las afueras de la ciudad.

El marido de la una se dió cuenta de que el esposo de la otra se estaba propasando con la mano al limpiarle a Maribí la mancha del consomé vertido sospechosamente por ella misma, un poco más abajo de su escote. Pero no pasó nada hasta que poco después fué el marido de la otra el que tuvo que pegarle un manotazo a su rival, al observar la proximidad de las narices de su esposa y la del otro. Y entonces fueron ellas las que vinieron a decir:

—Pero vosotros qué os creéis, que hemos venido aquí para que nos déis la cena? No, majos, no. Nosotras somos muy decentes para prestarnos a un juego así.

—Si Carlos quiere venir conmigo, que me lo diga, pero en secreto.

—Si a Patricio le hago tilín, muchas horas tiene el día para decírmelo. Pero eso de que ambos os pongáis de acuerdo para venir a chiclear con las otras, estando los cuatro juntos, no os lo vamos a consentir.

—Y para protestar por eso, yo debo romperte un plato en la cabeza, porque eres mi marido.

—Y yo a tí, por idéntica razón, debo arañarte la cara con las uñas.

Y así es cómo acabó, en una Casa de Socorro, donde fueron asistidos los dos matrimonios de distintas contusiones y arañazos, este auténtico "show del cinismo" protagonizado por dos esposas, quienes luego no tuvieron inconveniente en declarar cómo se habían incubado los hechos en cuestión. ¡Que Dios nos coja confesados o solteros!

EXPRES/003



UN ARAGONES EJEMPLAR



NO es un bicho raro. Ni un pseudo-aspirante a los altares. A nadie, que yo sepa, ha salvado de morir ahogado. Su "curriculum vitae" es, sencillamente, sencillo. Y sin embargo le han declarado "aragonés ejemplar".

Le bautizaron Isidro, allá por los años treinta. Es serio, sin aparentar hosco. Se diría que, a primera vista, inspira confianza. Sólo los cristales oscuros de sus gafas impiden adentrarse en su gesto. No debe nada a la naturaleza. A los hombres él dice que sí. "Ahora que no está don José (don José Bosqued es el párroco del barrio Oliver) podemos hablar bien de él". Anda preocupado por sus nervios. La designación le ha pillado de medio sorpresa. "Mejor que pase un tiempo antes del acto de entrega, porque si no...". Humano temor. Seguro que tampoco falta la humana vanidad, por minúscula que ésta sea.

Nos hemos tomado una copa de sidra, quizás dos. Y hemos charlado. A lo mejor le he defraudado. A lo peor Isidro esperaba a un reportero, y se ha encontrado con un curioso. Para mí tengo que no. La verdad es que no me interesaba su vida. Para mí Isidro era sólo él, sin su circunstancia. Un "él" que yo no imaginaba y que ahora conozco. Porque Isidro no tiene ningún secreto. Es, simplemente, un hombre ("¡estos nervios!"); un aragonés ("¿cómo se puede comparar una pared de adobes de mi barrio con la Ramblas de Barcelona?"); y todo un ejemplo, porque aunque la vida no le haya dado demasiado amor, él ama con todas sus fuerzas a la vida. Ama a su barrio, a sus gentes, "a este Aragón tan cambiante", y, seguramente también, a ese pote humeante que ha estado preparando durante la mañana, y que al mediodía confortará los estómagos de sus hermanos.

Sencilla fórmula. Feliz fórmula. Difícil fórmula...

SÓLO HUM



CANCIONES PARA LA PAZ

EN Valladolid quedó cerrado el plazo de admisión de las partituras de la segunda edición del Festival de "La Canción de la Paz". ¿Ganará "Vietnam mon amour"? Seguro que sí, porque cualquier canción que triunfadora, hará alusión, próxima o lejána, a los vietcongs, con la paloma de la paz o el cráneo del soldadito muerto. Ciento noventa y tres cantos de paz se han presentado al concurso. Cantemos a la paz. Lloremos por la guerra. Qué hermoso sería que la paz pudiera llegar cantada por voces blancas, aunque hubieran perdido ya su edad juvenil y se llamasen Conchita Márquez Piquer, Edoardo Rodrigo, Juan Manuel o Facundo Cabral.

UN PERRO EN LOS ESCOMBROS

DICK", un perro de año y medio, ha sido hallado con vida, después de permanecer entre los escombros de las casas afectadas en la barcelonesa calle de Ladrilleros por una explosión que derribó unos edificios. El caso está siendo la admiración de todos al haber recuperado de su cautiverio vivido entre los escombros, entre los que estuvo veinte días y veinte noches. Sin embargo ¿cuántos hombres viven años y años entre escombros y gravas sin que nos preocupe demasiado su supervivencia? ¡Ah, si estos hombres olvidados fueran perros! Seguro que entonces, entre los escombros, nos íbamos a hacer de sus vidas un eco tan favorable como el que en Barcelona se encontró este perrito capaz de vivir veintidós días entre escombros, como esos marginados "perritos de dos pies" del chabolismo de todas las ciudades.

IGUALDAD DE OPORTUNIDADES A LA RIQUEZA

MAS de setenta y un millones de pesetas para Pedro y Eustaquio, 35.890 millones para cada uno de ellos. Un malloqueador un leonés, que acaban de convertirse en fabulosos millonarios, gracias al cuerno de la fortuna futbolística. Los reyes del bofetón de esta semana. De ahora en adelante se convertirán en prestigiosos cuentacuentos que podrán, incluso permitirse el lujo de rellenar quinielas, ese boato, esa ostentación, ese fausto, ese exceso al que usted y yo no podemos dar la espalda de momento. La igualdad de oportunidades de todos los españoles, en nada se refleja mejor que en los espejos de las quinielas futbolísticas. Vamos pues a seguir rellenando boletos a tutipis para sufragar la "igualdad" de nuestra futura economía, esa que alcanzará en su día el nombre de Gabino y que esta semana han logrado "plenamente" Pedro el mallorquín y Eustaquio, el de León.

Los hombres nuevos, del nuevo Aragón, leen "ARAGON/exprés"

ZARAGOZA ¿OLVIDADA?

El director general de Bellas Artes, don Florentino Pérez Embid, ha dado a conocer a la prensa y a los críticos musicales el amplísimo programa de actividades que promueve, impulsa o subvenciona el Gobierno en materia de música. Según el amplio índice facilitado, cualquier capital de provincia va a contar con alguna semana especializada, alguna quincena musical, algún festival internacional, algún concurso de interpretación, cualquier capital de provincia, pero no Zaragoza.

La verdad es que la noticia nos llega en un momento que la dulcifica: el sábado y el domingo próximo actuará en Zaragoza la Orquesta Sinfónica de la RTVE. Pero, ¿qué más nos espera? Aunque la queja, si llegara hasta el ministerio, volvería seguramente invalidada por esta argumentación: el Ministerio sólo subvenciona y ayuda lo que antes crean las corporaciones o las instituciones de cada ciudad. Difícilmente el ministerio va a inventarse una Semana de Música Electrónica, por poner un ejemplo, para Zaragoza si no nace de aquí.

LAS RAZONES DEL CABILDO

El Cabildo catedralicio del Pilar y la Seo ha organizado un servicio de fotografías para bodas que tiene que aceptar todo el que vaya a casarse en cualquiera de nuestros dos principales templos: y en las condiciones que estos fotógrafos fijan. Si no admiten la exclusividad o las condiciones no habrá fotos.



Según el Administrador del Cabildo, esta medida ha sido tomada para que se proceda con buen orden y para organizar correctamente los actos del culto. Algunos fotógrafos piensan que esto debe querer decir que firmas de fotografía con un siglo de historia y prestigio en Zaragoza no han conseguido todavía que sus fotógrafos se muevan en las bodas con el debido respeto al lugar sagrado, o cosa así.

El hecho es que tal exclusiva fotográfica supone anualmente una altísima cifra. Y que no es en el Pilar y la Seo donde ocurren únicamente estas cosas.

NUEVO INSTITUTO DE HIGIENE

El viejo y abandonado mercado de pescados que hace frente, en la plaza de Santo Domingo al antiguo ayuntamiento, se ha convertido en Instituto Municipal de Higiene. Estas nuevas instalaciones serán inauguradas mañana a las doce y media del mediodía por el alcalde de Zaragoza.

El alcalde, en el transcurso de este acto, ha de insistir sin duda en la necesidad que Zaragoza sentía de unas nuevas instalaciones para el Instituto Municipal de Higiene. Esta es una idea muy repetida por el doctor Horno que en su calidad de médico se ve especialmente interesado en el tema de la salud de la población zaragozana. Realmente, el estado actual del antiguo Instituto Municipal de Higiene, donde se trabajaba con gran espíritu, dejaba bastante que desear. Con este traslado, Zaragoza ha dado un paso más en su batalla contra las malas condiciones de salubridad que siempre le han acompañado.

Pronto, las nuevas dependencias de este Instituto de Higiene serán levantadas también en el recinto de Mercazaragoza para controlar "in situ" todos los alimentos que se consumen en la ciudad. Pensamos que todo lo que se haga en este sentido será poco.



PREMIOS PARA LOS PENSIONISTAS DE LA SEGURIDAD SOCIAL

Del 13 al 18 del corriente han tenido lugar diversas actividades dedicadas a los pensionistas de la Seguridad Social. Se han celebrado en el Hogar del Pensionista del Boterón. Se entregaron premios a los socios que se han proclamado campeones en dichas actividades recreativas. Presidieron el delegado de Trabajo, don Camilo Sueiro Rodríguez y otras autoridades laborales.

Hubo charlas, conciertos, festivales de ilusionismo, recitales poéticos, interpretaciones folklóricas, de todo esto han tenido los jubilados éstos días.

Algo hubo también digno de resaltar: la situación actual del pensionista al que se le quiere rodear de todos los medios mejores de solaz esparcimiento. Premios, premios abundantes para los campeones de música... ¡hasta de dominó!

El señor Sueiro felicitó a los premiados así como a los directivos del Hogar del Pensionista del Boterón, de la Seguridad Social por la magnífica labor desarrollada y exhortó a todos a seguir una línea permanente en éste sentido, ya que los jubilados son dignos de las mayores atenciones.

Y el mejor premio que podemos dar a nuestros mayores es que vean en nosotros el verdadero deseo de su felicidad.

DESCONCIERTO Y ETIQUETAS

A más de uno y más de dos habrá desconcertado la confesión hecha recientemente por Ramón J. Sender y que ayer recogíamos en nuestro periódico: "Claro que creo en Dios; es más, el ateísmo me parece absurdo". Para más de uno y más de dos: recalcitrantes antagonistas del novelista aragonés habrán sido estas palabras auténticas puñaladas por la espalda. Algo así como si ahora resultase que, en el fondo, don Blas Piñar López era un espía al servicio del oro del Este. Más de uno y más de dos preferirían que las etiquetas colocadas por la historia más reciente no fueran burladas nunca. Aunque la realidad no quepa en esos moldes.

LA OBRA POSTUMA DE MIGUEL LABORDETA

En el Colegio Mayor "Pignatelli" tendrá lugar la presentación de la obra póstuma de Miguel Labordeta, "Autopía".

En éste acto intervendrán José Antonio Labordeta, que hará la presentación del libro editado por "El Bardó"; José Batlló con el tema "La poesía de Miguel Labordeta en el panorama español"; Rosendo Tello Aina, que ha tenido a su cargo la preparación de ésta obra póstuma de Miguel Labordeta. Y Mariano Anós que recitará unos poemas.

A las ocho de la tarde comenzará éste acto, al cual estamos seguros que serán muchos los que acudan. La obra de Miguel Labordeta está viva, tiene brillo actualmente. El gran poeta aragonés constituye actualidad. Una juventud culta y progresista mira con deleite sus versos. A unos versos que tienen, además, la aprobación de los buenos críticos y poetas de ayer, por si fuera poco.

TORRES-SIMBOLO

Quizás lo más democrático que tenga Zaragoza sea la silueta de sus cinco o seis torres más altas, a falta de las que en días nefastos fueron echadas abajo. En realidad, desde cualquier punto del extrarradio de la ciudad se divisa con perfección este bloque de lanzas hacia el cielo que son las catedrales de Zaragoza: desde Juslibol desde el Arrabal, desde las Fuentes, desde Casablanca, estas torres resultan cercanas y presentes.

No resultan tan cercanos los parques de Zaragoza,



ni sus principales avenidas, ni las iluminaciones extraordinarias, ni sus buenas comunicaciones por el centro, ni tantas y tantas cosas que dividen la ciudad en Jos.

La fotografía de García Luna es hermosa y muestra por sí sola otra realidad, la de la inmensa magnificencia de los principales templos zaragozanos contrastados con esos patios de vecindad oscuros y renegridos.

KIKO LEDGARD EN "PARSIFAL"

Esta tarde el popular presentador de Televisión, Kiko Ledgard volverá a la sala "Parsifal" para continuar la serie de juegos y sorteos que inició la semana pasada y que se prolongará durante algunas semanas más.

Kiko llega acompañado de dos esculturales secretarías que le ayudarán en la bonita tarea de repartir regalos entre los asistentes.



EL SEÑOR

D. Santiago Villarroel Pellón

(COMANDANTE DE INTENDENCIA RETIRADO)

Ha fallecido hoy día 22 de Noviembre de 1972, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

R. I. P.

Sus aperrados: esposa, doña Juliana Sánchez; hijos, don Santiago, doña Carmen y don José Antonio; hijos políticos, doña Catalina Gayu, don Félix García y doña Pilar Huerva; nietos y demás familia.

AL PARTICIPAR a sus amistades tan dolorosa pérdida, ruegan lo tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana día 23 a las 10 de la mañana, en la Capilla del Hospital Militar de esta plaza y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio Católico de Torrero, por cuyos favores les quedarán muy agradecidos.

Los Rosarios se rezarán los días 23, 24 y 25, a las 8 de la tarde, en la Iglesia parroquial de San Braulio (Corona de Aragón).

GALERIAS de ARTE

SALA LIBROS

Expone:

ALCAIZ

Fuenc Lara, 2

N'ART NAHARRO

PROXIMA SUBASTA

OBRAS de ARTE

EXPOSICION PERMANENTE

Manifestación, 9.

Lea ARAGON/exprés

ARAGON/exprés, PAG. 5

EL RETORNO DE PERÓN

ARGENTINA Hora Cero

Enviado especial: CESAR DE LA LAMA
(EN EXCLUSIVA REGIONAL PARA "ARAGON/exprés")



BUENOS AIRES, 21 nov. (Por César de la LAMA, Redactor Jefe y enviado especial de la agencia Efe, en exclusiva para "ARAGON/exprés").— Cinco horas y media de diálogo, sesenta y un dirigentes reunidos y novecientos metros de calle recorridos en automóvil, señalan el comienzo de una nueva era histórica para la Argentina. Cuando a las seis de la tarde el ex-mandatario argentino Juan Domingo Perón abandonó su residencia de Vicente López para dirigirse al restaurante "Nono", en la Avenida del Libertador 1295 ("... Y en el recuerdo de Perón, sin duda, las muchas veces que aquí mismo almorzó con Evita..."), las posibilidades políticas de este pueblo cambiaban por completo, dando consistencia definitiva al "retorno" más espectacular de la historia política de nuestros días.

("Aquí, en este local, se ha celebrado la sesión de una asamblea representativa de todos los sectores cívicos y políticos del país. Es la representación de treinta partidos políticos de orden nacional y provincial y hemos llegado a unas coincidencias necesarias para llegar a una actitud única de toda la "civilidad" Argentina") Juan Domingo Perón con voz tranquila y rostro sereno, pero reflejando el cansancio en sus ojos semientornados, habló a la multitud congregada frente a la puerta, desde uno de los balcones del edificio.

Perón llegó al restaurante en compañía de Cámpora, Díaz Bialek y Bidegain. Detrás seguían al "Fairlane" negro cinco automóviles de la custodia personal del ex-presidente. Un clima de extrema euforia presidió el trayecto y su llegada, ambientando su presencia los consabidos himnos, vítores y canciones. Horas antes anunciaron a Perón que la asociación de abogados peronistas de la capital federal había emitido un comunicado en el que "expresa la más enérgica repulsa" por la detención del compañero Julián Licastro, que se produjo en el Hotel Internacional de Ezeiza.

SIN PRESIONES EN LOS COMICIOS

Perón esgrimiendo sus "diez puntos" expuso durante noventa minutos los motivos que le habían llevado a convocar esta reunión y la posición de su partido ante el actual proceso político. Lo más importante en este sentido —señaló— es lograr una constitucionalización del proceso electoral". Buscando así que los

comicios se realicen sin presiones de ningún tipo. El ex-mandatario da aquí su primer paso sin retorno, tras una unidad que le permita lanzarse al diálogo con el gobierno Lanusse. Perón necesita tiempo para asegurar su independencia de acción.

Porque no toda su fuerza radica en esos ocho folios tan manoseados estos días que contienen sus "diez puntos", sobre política exterior independiente, impedir la desnacionalización de la economía y reservar el dominio y explotación de las fuentes de energía o infraestructura económica y social básica, política, económica y social popular con la participación de los sectores laborales y empresariales. Participación de las fuerzas armadas en el planeamiento del desarrollo y la seguridad; fortalecimiento del federalismo; atribuciones del futuro gobierno sobre posibles amnistías y derogación de fueros especiales; normas y condiciones que asegurarán la vigencia del sistema democrático en el próximo gobierno; abrir paso a las nuevas generaciones en el proceso electoral.

Y el punto final: partir de una nueva meta de acción.

DOS PARTIDOS IMPORTANTES NO FUERON INVITADOS

Dos partidos políticos importantes no fueron invitados. La Nueva Fuerza y la Confederación de Francisco Manrique, que sin dejarse intimidar por ello se reunió a su vez en la alianza popular. "Nos corresponde dar al país la fuerza política de la paz y la cordura. No queremos odios y rencores, sino el móvil positivo de crear una corriente triunfadora de serenidad e inteligencia entre tantas expresiones vergonzosas de alienación". Manrique se mostró duro: "Un análisis frío de las circunstancias que vivimos debe hacernos suponer que alguien o algunos están arriesgando el país a una guerra civil".

La astucia de Balbín, en una reunión a la que faltaron el ex-presidente Illia, le llevó a inclinarse abiertamente hacia Perón. El político radical dijo: "Podría afirmar que las expresiones del señor Perón coinciden bastante con los pronunciamientos de nuestra última convención nacional, en el sentido de lograr la unión de los argentinos a través de coincidencias fundamentales". La fiebre apartó a Frandizi de esta jornada, el titular del movimiento de integración y desarrollo (MID) envió un mensaje personal al ex-presidente para solidarizarse con su iniciativa. La CGT ha

Los diez puntos de Perón:

«No hay acuerdo»

invitado a Perón a celebrar una reunión en la sede central a la vez que formula una apelación para que busquen la unidad de la patria", sin discriminaciones ideológicas de ninguna naturaleza, pidiendo a las fuerzas armadas la colaboración, "en cuyos hombres espera que prevalezca el espíritu de unidad con el pueblo". "Pueblo y Perón juntos —dice la CGT— bajo el cielo de la patria".

LOS EFECTIVOS MILITARES NO SE RETIRAN

La otra cara de la "operación regreso" está en el gobierno Lanusse, que deliberó ayer con la junta de comandantes y en presencia de altos jefes militares. Casi a la misma hora en que Perón se reunía en el restaurante "Nino", la junta de comandantes programaba su actuación durante los próximos quince días.

Se decidió no retirar los efectivos militares, permaneciendo donde se encuentran. Aunque de forma no oficial, se dice que el gobierno no estará dispuesto a derogar la cláusula que prohíbe las candidaturas de los funcionarios que ocuparon cargos a partir del 25 de agosto pasado y de los argentinos que en esta fecha estuvieron fuera del país. Lo que equivale a impedir que Perón se presente como candidato.

La figura de Perón y su contenido político está siendo severamente aquilatada. Si todo resulta bien es posible que el cadáver de Eva Duarte repose aquí definitivamente.

Pese a que los portavoces del general Perón insisten repetidas veces que el líder del justicialismo se encuentra en forma, la

verdad es que Perón no reprimir sus sentimientos, lágrimas de sus ojos esta mañana de oír el himno justicialista. De personas a la calle Gaspar disminuido considerablemente pone un "stop" a la multitudinaria del próximo sábado autódromo, que se aplaza "sin

TRES POLICIAS HERIDOS

Perón trata ahora de formar un gobierno civil que negocie con el gobierno respaldado por el resto de los argentinos.

Anoche tres policías fueron gravemente heridos durante el tiroteo que sostuvieron con los ocupantes del vehículo que chocó contra el edificio de cincuenta metros de altura del general Perón. Cuando la multitud dirigía hacia el lugar del accidente a los hombres armados de pistolas, se abatió fuego contra ellos.

Es posible que Perón, cansado de alboroto, decida abandonar el país y se traslade a un lugar tranquilo. ¿Regresará a su domicilio de la Avenida de La Plata? La casa de Caspar Campos es bastante incómoda. Existe también la posibilidad que ocupe alguna de las residencias que dispone en las localidades de Ramos Mejía o San Miguel de Tucumán, convertirían en sede del estado peronista. Como anunció ayer Juan Domingo Perón piensa permanecer en Argentina al menos quince o veinte días. Tiempo éste que empleará en reunir a los partidos.

César de la LAMA



En la vida política de Perón, el elemento femenino siempre ha tenido una gran importancia. En primer lugar, hay que situar lo que históricamente puede ser definido como el "mito" de Evita. Ahora, otra mujer trabaja incansablemente al lado de Perón: es su actual esposa, María Martínez, a quien la vemos saludando a una gran masa de seguidores peronistas.

PERON

DECLARACIONES DEL DOCTOR BALBIN

«En este país se acabaron las dictaduras»

● PERON VIAJARA AL NORTE DE ARGENTINA

BUENOS AIRES, 22 (Por César de la LAMA, redactor-jefe y enviado especial de la agencia "Efe", en exclusiva para "ARAGON/exprés").— Durante cincuenta y cinco minutos, Perón y Balbín se han reunido esta noche en la residencia de Gaspar Campos, sin testigos y en su primer diálogo directo, que puede calificarse de trascendental. El líder radical se trasladó a continuación al club español "Centro Lucense" donde cenó acompañado de miembros de su partido. Allí el doctor Balbín hizo las siguientes declaraciones:

—«La restauración de la democracia y las instituciones representativas ha sido el tema fundamental del diálogo, que no pudimos mantener el domingo último por causas ajenas a nuestra voluntad. Hemos conversado sobre la reunión celebrada ayer en el restaurante "Nino", cuyo propósito fundamental fue buscar los acuerdos que la república exige. Ambos interpretamos como positiva su convocatoria y desarrollo. Pero aún faltan los mecanismos para la mesa de trabajo. Los radicales mantendremos nuestra personalidad política».

El doctor Balbín dio muestras de gran agilidad mental al contestar a la vez a varias preguntas formuladas por casi medio centenar de informadores de radio

y televisión, que bloquearon materialmente su figura con micrófonos.

—«En este país se acabaron las dictaduras. Deseo reiterar claramente que los puntos de vista expuestos ésta noche por Perón coinciden con el propósito de servir a la pacificación e institucionalización nacional. La necesidad de establecer un principio de mutuo respeto entre las agrupaciones políticas, presidió nuestro intercambio de opiniones.

—Doctor Balbín, ¿cómo encuentra Perón físicamente?

—Físicamente, en buen estado, espiritualmente, preparado para servir a la causa de la pacificación. Al menos esto es lo que se desprende de sus palabras y expresiones.

Y el Doctor Balbín, como el que no quiere la cosa, acaparó toda la atención de la nación a través de las pantallas de televisión, cuando la madrugada apuntaba ya sobre el estuario del Plata.

Perón parece que viajará al norte del país. En torno suyo se han vuelto a tomar medidas severas de seguridad, por haberse infiltrado en las filas peronistas terroristas incontrolados.

César DE LA LAMA

«El destino de la patria está en manos de la juventud»

● DIJO PERON A CERCA DE CIENTO MUCHACHOS CONGREGADOS ANTE SU CASA

BUENOS AIRES, 22 (Efe).— La presencia de adictos a Perón en las cercanías de su casa mereció ayer al cumplirse la quinta jornada de su permanencia en el país.

La policía desalojó anoche el escaso público reunido en las inmediaciones y dispuso que los peronistas cumplan su tarea a cincuenta metros del acceso al chalet.

Perón habló en dos ocasiones ante reducido número de simpatizantes, que se situaron frente a la residencia, por solicitud de José López Rega, su secretario privado.

«Aquellos que no alcanzan a comprender los fenómenos humanos por las buenas, pueden llegar a comprenderlos por las malas», dijo Perón en la segunda de sus alocuciones.

Después de su visita matutina, el delegado Héctor J. Cámpora declaró que Perón "necesita dormir" y que su estado físico "es extraordinario".

Sobre la formación de la comisión interpartidaria para redactar una declaración de coincidencia, decidida el lunes en el restaurante Nino, explicó que "falta determinar el número y los organismos que la deben formar".

«La posición del justicialismo es mantener el contacto con las fuerzas armadas, los partidos políticos y fundamentalmente con el pueblo», respondió a una pregunta referida a eventuales contactos de Perón y las fuerzas armadas.

NINGUN PARTIDARIO FRENTE A LA CASA DE PERON

En su aparición en el balcón registrada a mediodía, Perón no halló ningún partidario frente a su casa, titubeó y conversó con López Rega (dentro de la habitación).

El secretario privado abandonó la finca y

solicitó a los jóvenes (entre cien y ciento veinte) que estaban en la esquina, que se acercaran hasta la casa, pero aquellos no intentaron desplazarse ni romper el cerco policial.

Poco después, el subcomisario marino, a cargo de la seguridad de la zona, indicó a los manifestantes a través de un megáfono que les autorizaba a acercarse para escuchar a Perón y que después debían retirarse.

En tales circunstancias, Perón salió al balcón y habló por espacio de tres minutos.

«Bien vale —dijo— la pena viajar 15.000 kilómetros para estar en contacto con este magnífico pueblo».

«Yo soy de los que piensan que el porvenir depende de la juventud y al ver a nuestros muchachos lanzarse a la calle, me siento muy emocionado».

«Yo sé que el destino de la patria está en manos de la juventud».

Por último Perón pidió la desconcentración en forma tranquila. Isabel Martínez, que también se asomó a la ventana, habló después para pedir que se conserve la unidad del movimiento peronista, vitoreó a Eva Perón y solicitó a los presentes que se desconcentraran en orden.

Doscientos cuarenta agentes de la policía bonaerense a cargo del subcomisario A. Iapolax realizaron anoche una vasta acción de control, que abarcó seis manzanas de este barrio. Desalojaron al escaso número de jóvenes adictos a Perón, sin registrarse incidentes, y obligaron a los periodistas a desarrollar su labor a cincuenta metros del chalet de Gaspar Campos 1.065.

Minutos antes de realizar la acción policial, Perón había hablado desde el balcón por segunda vez en el curso de la jornada.

Solamente se habían congregado unos sesenta muchachos, que, después de escuchar sus palabras, se retiraron.

LA HIJA DE RYAN
¡La gran película Metro Goldwyn Mayer de los 2 Oscars!

LA HIJA DE RYAN

¡La historia de una muchacha que todas las mujeres y hombres deben conocer!

LA HIJA DE RYAN

El sólo le podía ofrecer un amor frío y ella era vida y pasión!

¡Después de "DOCTOR ZHIVAGO", sólo se filmó "LA HIJA DE RYAN"... Le encantará muchísimo más!

TEATRO FLETA

5.^a SEMANA

La hija de Ryan

ROBERT MITCHUM · TREVOR HOWARD · CHRISTOPHER JONES · JOHN MILLS · LEO MCKERN
y SARAH MILES · guión de ROBERT BOLT · producida por ANTHONY HAVELLOCK-ALLAN
en METROCOLOR - SUPERPANAVISION 70^{mm}

¡El más maravilloso y hermoso film que presentó en su historia el prestigioso TEATRO FLETA!

LA HIJA DE RYAN

¡LA DELICIOSA MUSICA DE ESTE FILM SE ESCUCHA EN TODO EL MUNDO!

MAYORES 13 AÑOS — SESIONES: 6:30 TARDE y 10 NOCHE
FESTIVOS, MATINAL A LAS 10:45

Presencie gratis el ZARAGOZA-CASTELLON

INVITADO POR

ZARAGOZA
DEPORTIVA

ARAGON
expres

Regate

Los tres populares periódicos sortearán entre los nuevos suscriptores que nos envíen su Boletín de alta cualquiera de ellos hasta el día 30 del presente mes.

DIEZ TRIBUNAS PREFERENTES

para presenciar el encuentro Zaragoza-Castellón.

El sorteo se efectuará el viernes día 1 de diciembre a las once de la mañana en nuestra Redacción y podrá ser presenciado por cuantos lo deseen.

"ARAGON/exprés" del mismo día publicará por la tarde la lista de los agraciados.

Recorte y envíe este Boletín a Marcial,

Don.....

Domiciliado en.....

calle.....n.º.....

se suscribe a "ARAGON/exprés" "Zaragoza Deportiva" Táchese lo que no proceda. Especial "Regate"

Precio: "Zaragoza Deportiva": 160 ptas. semestre.

"ARAGON/exprés": 360 ptas. al trimestre.

"Especial "Regate": 75 ptas. al trimestre.

Confirmada nuestra información de ayer

¡Regalo al Zaragoza!

"Zaragoza se marcha a Cuarte", decíamos ayer. Era absolutamente cierta la noticia que hoy podemos confirmar con todo tipo de señales. Zaragoza, su ensanche más importante se va por la carretera de Valencia, no exactamente a Cuarte pero sí enfrente, al otro lado de la carretera donde es todavía término municipal de Zaragoza. A sólo kilómetro y medio de la Romareda, por poner un punto de referencia.

El día 3 de este mismo mes de noviembre, con la última firma de compra de terrenos, se cerraba la operación más importante que ha conocido Zaragoza en cuanto a reserva y disposición de terrenos para su expansión. Nada menos que 20 millones de metros cuadrados han quedado así en una sola mano, lo que podrá facilitar una mayor racionalidad en la expansión urbana e industrial de Zaragoza. Así lo esperamos.

UNA INVERSION.

Hemos hablado con don Antonio Portero, director del Banco Industrial de Cataluña en Zaragoza

—¿Podría confirmar la noticia que ayer adelantábamos?

—Con respecto a la operación que se comentaba en el número de ayer de "ARAGON/exprés", de terrenos por un Banco, sí puedo confirmarle que el Banco en cuestión es el Industrial de Cataluña. No se trata de una sola operación, sino de varias y el montante de metros cuadrados está más en la línea de 20 millones de metros cuadrados que en la de 10 millones en el citado número. Todo esto queda supeditado, como es lógico, a la correspondiente medición que por topógrafos se ha de hacer en fecha inmediata.

—¿El banco se ha limitado a la compra de terrenos o tiene intención de promover él mismo la construcción de esa ciudad satélite?

—Con respecto a lo que el Banco piensa hacer o cómo desarrollar esa extraordinaria superficie de terreno, sin duda la mayor o una de la mayores reservas de Zaragoza, quiero resaltarle que por parte del Banco no se ha planteado una operación de tipo especulativo y sí como una inversión hecha en suelo, que por su ubicación el Banco ha considerado ha de ser forzosamente una de las zonas de mayor expansión de la ciudad. Buscando con ello el que en su momento, entre otras cosas, todas ellas de interés para la ciudad, pueda allí promocionarse algún tipo de ciudad satélite residencial y sin duda un nuevo pulmón para Zaragoza. Pero insisto nuevamente en que es una superficie tal que permitirá desarrollar una serie de ideas que puedan cubrir una amplia gama de sectores.

—¿Esta operación facilitará el desarrollo racional de Zaragoza?

—En relación a esta última pregunta suya debo de hacerle referencia de que ya desde la inauguración de este Banco, nuestro Presidente Sr. Ribera Rovira, dió a conocer los firmes propósitos de la Entidad de vincularse a Zaragoza de forma fehaciente, no limitándonos a estar sino a servir. Este mismo criterio se lo expresó a las autoridades locales, tanto al Gobernador, como al Alcalde y al Presidente en funciones de la Diputación, que tuvieron a bien recibir con motivo de estos actos de la inauguración al equipo directivo de este Banco. Dentro de este concepto de servicio a Zaragoza es en el que se ha encuadrado esta operación, interpretando con ello que siempre será más fácil el camino para llevar a efecto el desarrollo de la ciudad, en todos sus aspectos, poseyendo esta aludida reserva de terrenos.

—¿Qué alicientes encontrará la industria de la construcción, que facilidades, para que Zaragoza de hecho se extienda en esta zona?

—Con respecto a por qué se ha hecho la operación en esta zona y no en otra y a lo que me preguntan de que facilidades dará el Banco o las Sociedades que han de ejecutar estas operaciones a terceros, considero que es prematuro en estos momentos hablar de ello, toda vez que se acaba de ultimar la operación de adquisición y no hay proyectos concretos de su desarrollo. Tenga la tranquilidad de que el día en que por parte de la Sociedad a quien se ha encomendado este plan tenga realizados sus proyectos correspondientes, insistiéndole una vez más que irán siempre de la mano de este Ayuntamiento, tendremos sumo gusto en dárselo a conocer a la prensa, pues entendemos que ello tiene suma trascendencia para la ciudad de Zaragoza.

—¿Cómo ha sido realizada la operación de compra de estos terrenos?

—La operación de compra de estos terrenos ha sido llevada con gran rapidez y siempre dentro de la máxima armonía con los vendedores, cortos en número, y que han brindado siempre una postura constructiva en la negociación.

—Actualmente, esos terrenos están calificados como rústicos. ¿No es presumible que existan dificultades, para el cambio de cualificación que llevarían mucho tiempo?

—Con respecto al criterio de conocer el tiempo que llevará la puesta en marcha de este proyecto en la Carretera de Valencia, no podemos olvidar en efecto que se trata de terrenos rústicos y que ello llevará consigo una serie de tramitaciones para conseguir el cambio de calificación e incluso estudios sobre algún plan parcial, que por mucha rapidez que se quiera dar, hay un tiempo por delante que no podemos olvidar. No obstante como quiera que esta operación se ha de llevar, como antes le decía, de la mano del Ayuntamiento, confiamos y deseamos que los trámites se abrevien al máximo.

150.000 METROS PARA EL "ZARAGOZA"

Dábamos ayer la cifra aproximada de 150 millones de pesetas, como precio que ha pagado el Banco por esta amplísima superficie de terreno en la que cabrían holgadamente varias ciudades como la Zaragoza actual. En este punto, se nos ha asegurado que tal precio no es inexacto y que la cifra se mueve sobre esa cantidad. El primer fruto práctico de esta serie de operaciones de inversión en terrenos edificables puede llegar este mismo verano.

—Zalba, el presidente del Zaragoza, hace ya algún tiempo comenzó a hacer gestiones en nuestra sede de Barcelona, ya que le unen vínculos personales con algunos altos cargos del Banco Industrial de Cataluña. Quiero aclararle que no se trata de vínculos de tipo económico. Pues bien, con gran habilidad y constancia planteó a nivel de director general su deseo de que si el Banco realizaba alguna

● 150.000 METROS CUADRADOS PARA CONSTRUIR SU CIUDAD DEPORTIVA

● Están enclavados en la mayor reserva de terrenos de expansión de Zaragoza.

operación de adquisición de terrenos en Zaragoza se favoreciera el deseo del Club que él preside de poseer una ciudad deportiva con todo tipo de instalaciones de la que actualmente carecen los socios del Zaragoza. En este sentido, nuestro director general prometió a Zalba que al realizarse tal operación, tendría terrenos para su ciudad deportiva.

—¿Se ha cumplido la promesa?

—Efectivamente, ayer mismo comunicaba por carta al presidente del Zaragoza que el acuerdo estaba ya tomado. El Banco cede gratuitamente al Club una extensión de 150.000 metros cuadrados. Incluso, ahora el Club podrá elegir el emplazamiento que más le interese dentro de esta finca de 20 millones de metros cuadrados.

—¿Cuándo podrán comenzar las obras?

—Confiamos que lo antes posible. El presidente del Zaragoza tiene sumo interés en que este mismo verano haya ya alguna instalación deportiva en aquellos terrenos. En este sentido, el Banco ha acordado incluso facilitar la ayuda financiera que sea necesaria para la inmediata construcción de la ciudad deportiva de los socios del Zaragoza ya que los trámites burocráticos de la Delegación Nacional de Deportes retrasarían algún tiempo su ejecución. Para salvar ese espacio de tiempo, el Banco ve con buenos ojos facilitar un apoyo financiero al club zaragocista.

G.

ZALBA

CONSULTARA CON LOS SOCIOS

● El 2 de Diciembre Asamblea General Extraordinaria

A última hora de esta mañana, el presidente del Real Zaragoza nos ha confirmado cuanto adelantamos en estas informaciones, haciéndonos saber que, para que sean los socios del club quienes decidan sobre este asunto, piensa convocar para el próximo día dos de Diciembre una Asamblea General extraordinaria. También dijo que si alguna persona o entidad quieren, hasta esa fecha, hacer algún ofrecimiento o donación de este tipo, pueden dirigirse al club por carta certificada, donde se estudiarán todas las proposiciones, por si alguna de ellas pudiera ser más ventajosa que ésta ofrecida por el Banco Industrial de Cataluña.

También hizo saber a los informadores el señor Zalba, que hoy se reúne con los ex-presidentes del Real Zaragoza para tener con ellos un cambio de impresiones sobre éste y otros asuntos, por si ellos pueden aportar ideas para la buena marcha del club, que al fin va a tener su patrimonio con la construcción de esta Ciudad Deportiva para sus socios.

Sobre este mismo tema don José Angel Zalba tuvo ayer una conversación con el alcalde de la ciudad y piensa hacer lo mismo con algunas de nuestras primeras autoridades



EN LAS BODAS DE PLATA DE LA REINA ISABEL Y EL PRINCIPE FELIPE DE EDIMBURGO



LONDRES.— En la abadía de Westminster se celebró la ceremonia religiosa conmemorativa del aniversario de la boda de la Reina Isabel de Inglaterra con el príncipe Felipe de Edimburgo. ofició el arzobispo de Canterbury y asistieron, con todos los miembros de la familia real británica, numerosos invitados de la nobleza europea. (Foto: Ap-Europa Press).

NUEVO PRESIDENTE DE "HISPANOIL"

MADRID, 22 (Cifra). José Roson, ingeniero de minas, ha sido designado por el consejo de administración del Instituto Nacional de Industria para ocupar el cargo de consejero y presidente de la compañía "Hispanoil", según se ha informado a "Cifra" en medios allegados al sector petrolífero. El señor José Roson Trespalacios sustituye en éste cargo al señor

Alvarez Garcillán, que había presentado la dimisión hace algunos meses.

El nuevo presidente de "Hispanoil" es en la actualidad consejero-delegado de la empresa "Sonpetrol" especializada en sondeos y búsqueda de hidrocarburos y que en estos momentos realiza diversos trabajos en la península y en algunas zonas del medio oriente.

El viaje de Kissinger a Bruselas, un síntoma claro

La paz está cerca

Nixon decidido a que Saigón no retrase la firma del acuerdo

WASHINGTON, 22 (Efe).— El viaje de Henry Kissinger de París a Bruselas, durante sus conversaciones en la capital francesa con el norvietnamita Le Duc Tho, se interpretó ayer en Washington como un síntoma claro de que un acuerdo de paz en Vietnam es seguro en los próximos días.

Observadores de Washington apuntaron que el viaje de Kissinger a Bruselas es el mejor indicio de que sus negociaciones con Le Duc Tho van por buen camino.

Si en sus conversaciones con el norvietnamita Kissinger no estuviera convencido de que está avanzando hacia el objetivo de un acuerdo de paz, no hubiera sentido su desplazamiento a Bruselas.

El propósito del viaje a la capital belga del asesor del presidente Nixon es discutir con el presidente Suharto de Indonesia y su ministro de Asuntos Exteriores, Adam Malik, la formación de una comisión internacional para la supervisión de los acuerdos en Vietnam.

Observadores de Washington apuntaron que se prevé que Kissinger haya contado con el consentimiento de Le Duc Tho para su viaje a Bruselas y para las conversaciones con los dos dirigentes indonesios.

Si no estuviera a la vista y prácticamente concluido el acuerdo de paz para Vietnam, no tendría sentido que Kissinger abandonara la capital francesa para negociar con Suharto y Malik la supervisión de dichos acuerdos, dicen los mismos observadores.

Antes de salir ayer tarde rumbo a Bruselas, a donde llegó al filo de la madrugada, hora española, Kissinger había mantenido en París

dos entrevistas de unas cuatro horas y media, en dos días consecutivos, con Le Duc Tho.

Aunque oficialmente se guarda el mayor silencio sobre cuál ha podido ser el tema de esas nueve horas de conversaciones, extraoficialmente se afirma que estuvieron relacionadas con la oposición del gobierno de Vietnam del Sur al proyecto de tratado negociado el pasado octubre por Tho y Kissinger en la capital francesa.

En Washington se afirmaba anoche que el presidente de Vietnam del sur, Nguyen Van Thieu, ha pedido al presidente Nixon que le dé ocasión de conocer "de primera mano" la posición del gobierno de Saigón, antes de llegar a un acuerdo con Vietnam del Norte.

Sin embargo, se afirmaba ayer en Washington que Thieu no está satisfecho de esos contactos y convocó anoche en Saigón al embajador norteamericano, Ellsworth Bunker, al que entregó una carta par a que la hiciera llegar a Nixon. En la carta, parece que Thieu pide a Nixon que conceda una entrevista "urgentemente" a su asesor Nguyen Phu Duc, o a su ministro de asuntos exteriores Tran Van Lam para que le informen directamente de la postura de Saigón sobre las negociaciones de paz.

Pero círculos de Washington afirmaban también anoche que el presidente Nixon parece estar decidido a que el gobierno de Saigón no siga frenando y retrasando la firma del acuerdo que en París negocian Le Duc tho y Kissinger.

PARIS:

Henry Kissinger, la persona más fotografiada esta semana

"EL PODER ES EL MAYOR AFRODISIACO"

Dice para justificar sus muchos "ligues"

conversaciones bipartitas sobre Vietnam con los Norvietnamitas, es sin duda el personaje más fotografiado en lo que va de semana en París.

Invisible en todas las otras ocasiones en que vino a París a hablar del Vietnam, empezó en ésta por mostrarse y por hacer declaraciones a su llegada al aeropuerto de París. El lunes, primer día de ésta tanda de conversaciones privadas, "se dejó ver" cuando salía de la embajada de los Estados Unidos para ir al chalet donde se llevan a cabo las negociaciones, que los periodistas descubrieron en la noche del mismo lunes.

Y ayer se fué a comer con una bella y rubia mujer al restaurante "Chez Tante Louise", situado en la calle Boissy D'anglas, a un paso de la embajada de los Estados Unidos, de la calle de Faubourg Saint Honoré, de la Plaza de la Concordia y de la iglesia de La Magdalena.

La bella mujer compañera de mesa del "hombre que está cambiando la

faz del mundo", resultó ser la esposa de uno de sus amigos, un abogado de Boston, que acaba de abrir despacho en París. Jan Cushing, que así se llama, no es, pues, una modelo, o una "starlette", como las que acompañan en tantas ocasiones a Kissinger. Los periódicos sensacionalistas no tienen plato fuerte hoy.

Coincidiendo con la llegada a París de Henry Kissinger, ha salido un libro titulado "Richard Nixon, el malquerido" en que se alude en diversas ocasiones al consejero especial del presidente norteamericano. Entre sus muchas respuestas o "salidas", dice, cuando le preguntan por qué se deja fotografiar en compañía de maniqués o "starlettes": Me gusta su compañía, porque estoy seguro de que no me casaré con ellas".

"¿Cómo explica su éxito con las mujeres?", se le inquirió también cierta vez. "El poder", replicó Kissinger. "Es el mejor de los afrodisiacos", concluyó.



Dr. SANCHEZ GARCIA
UROLOGO
Avda. Goya, 59 - 1.º
Telfs.: 224089 - 354186

MARIA DOLORES PRADERA

de CIEMBRE

Hoy tarde y noche "Haga negocio con Kiko", llévase importantes premios y opte a un Austin Victoria —adquirido en AUTOLOTO, S. A.—

Reserva de mesas a los teléfonos
37 92 00 - 27 10 79

ANUNCIOS POR PALABRAS



LO QUE DICEN LAS ESTRELLAS

DIÁ 23 DE NOVIEMBRE
ARIOS (21-3, 20-4). - Le resultará fácil convencer a esa persona, pero haga lo imposible porque quede contenta de usted. El viaje de mañana resultará muy divertido, pero no abuse del sol.

TAURO (21-4, 20-5). - Deje llevar por el consejo de personas que le aprecian, no de un paso en falso en lo relativo al amor. El fin de semana se presenta ameno, no haga excesos en las comidas.

GEMINIS (21-5, 20-6). - Si pone de su parte, la tarde del sábado será inolvidable en lo que a idilio se refiere. Déjese todo a punto para mañana, las prisas de última hora serán fastidiosas.

CANCER (21-6, 20-7). - Procure reducir el ritmo de trabajo, puede perjudicar seriamente su salud. Suavice las diferencias y trate de llegar a un acuerdo con la persona amada, olvidará pronto las rencillas.

LEO (21-7, 21-8). - Satisfaga sus ansias de diversión durante este fin de semana, no acepte recomendaciones. Puede echar por tierra sus planes si arriesga dinero en el juego, vaya con cuidado.

VIRGO (22-8, 22-9). - La diferencia de opinión les arrastrará a la discusión, es fácil herir sentimientos, sea más tolerante. No confíe en las personas extrañas, le harán promesas que no cumplirán.

LIBRA (23-9, 22-10). - No deje que el entusiasmo le haga excederse en el trabajo, puede vencerle el agotamiento. Le resultará imposible llevar esas ideas a la práctica, pero no se desanime.

ESCORPIÓN (23-10, 22-11). - Un excesivo entusiasmo le conducirá a cometer errores y sobre todo a gastar dinero sin "ton ni son". Demore toda aventura amorosa y procure ser más constante en sus afectos.

SAGITARIO (23-11, 20-12). - No abuse de los baños de sol, proteja sus ojos. No se excite en los placeres sobre todo en los que la mesa le ofrece. Feliz jornada amorosa, aunque las últimas horas no lo serán tanto.

CAPRICORNIO (21-13, 19-1). - Hoy por fin la suerte estará de su parte y podrá llevar a la práctica un secreto deseo. Tenga en cuenta los detalles, serán la clave de su éxito entre las personas de sexo opuesto.

ACUARIO (21-1, 18-2). - Hoy por fin la suerte estará de su parte y podrá llevar a la práctica un secreto deseo. Tenga en cuenta los detalles, serán la clave de su éxito entre las personas de sexo opuesto.

PISCIS (19-2, 20-3). - Cuide más su aspecto físico, sobre todo vigile la dieta y el peso. Hoy se sentirá más optimista y considerará bajo un prisma más satisfactorio las dificultades financieras, no se engañe a sí mismo.

ESTOS ANUNCIOS

SE RECIBEN EN TODAS LAS AGENCIAS DE PUBLICIDAD Y EN NUESTRA ADMINISTRACION LLAMANDO AL TELEFONO 21 69 83, AL PRECIO DE UNA PESETA POR PALABRA

AUTOMOVILES

CARTIE. - Automóviles de importación.

EXPOSICION y venta. León XIII, 8

VENDO Caravell seminuevo, de particular a particular. Teléfono 239425

MERCEDES 250 SE excelente

MERCEDES 220 SE colas

ALFA Romeo 1.750, Berlina nuevo a estrenar

VOLKSWAGEN escarabajo 1.600 nuevo a estrenar

GRUAS Guinea: León XIII, 7. Teléfono 221298 y 373081 - Zaragoza

ENSEÑANZA

INGRESOS Telefónica, Correos, Clínicas (ambos sexos). Preparación: 343869.

ACADEMIA de peluqueras "Sandi". Delicias, 36. Señora, señorita, aprenda un oficio bonito y rentable. Matrículas hoy mismo.

BERDALA Jardín de Infancia. Párvulos y Educación General Básica, en los ocho cursos, masculino y femenino

BERDALA. Secretariado. Contabilidad, Banca.

BERDALA. Idiomas, Música.

BERDALA. Calculadores, Projectistas, Croquizadores, Delineantes.

BERDALA. Bachillerato.

BERDALA Joaquín Sorolla, 3. Tel. 371834. Colegio-Academia. BERDALA.

MATEMATICAS todos niveles. Academia especializada "Avance". Paz, 11 duplicado. 227088.

GRADUADO escolar: 343869

INGRESOS: Telefónica, Clínicas: 343869

ACCESO Tercero: 343869.

VARIOS

EN RETALES Royo, usted ya sabe que son retales... pero, no lo parecen.

RETALES Royo, en Royo, 13. Sector, Calvo Sotelo.

SOLDADURA MODERNA

Félix MARUGAN

MARFEL

Lagasca, 17
Teléfs.: 22 01 50 y 22 94 23

PULIDOS Escriche limpiará su industria.

LOCALES. Reina Fabiola, 180. 220. 211631.

PULIDOS Escriche abrillanta y limpia su piso, local y oficina.

PULIDOS Escriche, resolverá limpieza de las casas en comunidad.

PULIDOS Escriche: Fray Julián Garcés, 7. Teléfono 272579.

REPARACION

CONSTRUCCIONES Metálicas. Industriales Lamana. Naves, cerrajería Lamana. Doce de Octubre, 31. Teléfono 272261.

TALLERES Cuéllar. Reparación en general de automóviles chapa-pintura. Reparaciones garantizadas. Luis del Valle números 5-7. Telf. 259930.

FINCAS

PLAZA JESUS. 4 habitaciones, 74 metros cuadrados, portería, y ascensor 400.000 facilidades de pago.

FINCAS CASAMIAN. San Miguel, 9. 1.º Telefonos: 222840-222768.

FINCAS CASAMIAN. San Miguel, 9. 1.º Telefonos: 222840-222768.

MILLAN ASTRAY. 4 habitaciones, calefacción central, 100 m². exterior todas las mejoras.

ESTUDIANTE de Filosofía daría clases de Latín y Griego hasta 6. de Bachiller. Llamar al Teléfono: 215278.

850.000 Ptas. Fincas Casamian (Agte. colegiado), San Miguel, 9.1. C.

PROLONGACION de Marina Moreno, 5 Habitaciones con calefacción y agua caliente central. Muchos vecinos. 94 metros cuadrados útiles. Precio 850.000. Facilidades hasta 10 años.

AVDA. NAVARRA, 4 habitaciones, calefacción central, 85 metros cuadrados útiles. Acogido al Grupo L. Muchas mejoras. Precio 750.000.

LEOPOLDO Romeo, núm. 28. Piso de 4 y 5 habitaciones. Próximos al centro (Las Fuentes) acogidos al Grupo I con todas las mejoras y terminación 7 meses. Desde 108.000 de entrada y cómodas facilidades hasta 10 años.

AVDA. CATALUÑA, 253. 4 Habitaciones, exterior. Magnífica orientación. Muchas mejoras. Portería.

AVDA. MADRID, 283. Grupo I. 4 habitaciones 70 metros cuadrados, exterior. 520.000 ptas.

LOCALES Grupo I, 178 metros cuadrados y 200 metros cuadrados. Calle Cobarrubias y Borderas. Facilidades de pago. Posibilidad de entreplanta.

DELICIAS, 4 habitaciones 76 metros cuadrados útiles con portería y ascensor. Todas las mejoras y terminación 5 meses. Precio 475.000. Facilidades de pago.

JOSE OTO 3 habitaciones 76 metros cuadrados útiles con portería y ascensor. Todas las mejoras y terminación 5 meses. Precio 475.000. Facilidades de pago.

FINCAS CASAMIAN. - Agente de la Propiedad Inmobiliaria. San Miguel, 9 I. C.

FOTOGRAFIA-CINE

NUEVO, ocasión. Diapositivas. Películas. Confección de diapositivas a partir de negativos blanco y negro o color. Calatayud, 3.

PISOS EN ARRIENDO

Sacramento, 12. 1.º	1.500
Sacramento, 12. 3.º	1.500
Sacramento, 12. 4.º	1.500
Alfonso, 43. 3.º. Informes en la misma	3.000
Casta Álvarez, 17. 4.º. 4 habitaciones y servicio	1.500
Atarés, 4.6. para oficinas, con calefacción	5.500
Gral Mola, 19 piso para oficinas	12.000
Atarés, 4. 1.º. para oficinas	4.500
Bolonia, 27-1.º. con calefacción individual	5.000
Arias, 10 - tercero C	2.000
Privilegio de la Unión, 11-2 pisos. - Razón: Teléfono 29 7825, cada uno	1.250

LOCALES EN ARRIENDO

Camino de Las Torres, 92, local de 156 m ² . Razón porteria. Teléfono 226461	5.000
Antonio María Claret, 62, de 100 m ²	5.000
Miguel Servet, 17, local 90 m ²	10.000
Bolonia, 16, amplio local	10.000

NOTA: Para arrendamiento de los pisos, se precisan referencias del solicitante sin estos requisitos no se podrán atender

VENTAS

VENDO terreno, cerrado, con agua propia, luz y fuerza, en la Carretera de Logroño, entrada del camino de Pinseque, cerca de El Cachirulo. Teléfono 216983.
VENDO piso en sector Torreño mucho sol. Teléfono 216983. Señor Martínez.
VENDO estufa butano infrarrojos, buen estado. telf. 370499
VENDO propio para bar, 400 corrientes, 5 lámparas. Teléfono 276831.

Daríamos a medias, cultivo pequeño huerto
TELEFONO 21 69 83

SONRISAS de ESPAÑA

Mi caracter es ese...
 En mi casa soy una verdadera mujer... pero en la calle... ¡como un hombre!
 Pues te prefiero cuando estas en tu casa...



SUSCRIBASE A "ARAGON/exprés"

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11
1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. -1: Cada una de las agrupaciones sociales en que algunos pueblos antiguos estaban divididos. 2: Poesía. -3: Pueblo de la provincia de Málaga. -4: Artículo. - Observa. -5: Unir. - Parte esencial e invariable de un vocablo, a diferencia de la terminación. -6: Labrar. - Río italiano. - Cólera. -7: Artículo. - Piezas largas de madera escuadradas o rollizas. -8: Mamíferos carnívoros domésticos. 9: Cuadrúpedo. -11: Medida de longitud equivalente a 2 varas.

VERTICALES. -1: Contracción. -2: Valle de los Pirineos. 3: Letra griega en plural. -4: Alero de tejado. -5: Lista. Abundancia extraordinaria de una cosa. -6: Distruidos. - Pictillo de oro, plata o metal dorado en el cual se pone la hostia en la misa. -7: Establecimiento público. - Enteros. 8: Animal vertebrado, ovíparo, de respiración pulmonar. - Está. -9: Príncipe o caudillo árabe. -10: Circulos. -11: El primero.

Solución al crucigrama anterior

HORIZONTALES. -1: Lugar. -2: Sal. -3: Molar. -4: Cl. Os. -5: Ruta. - Alud. -6: Poco. - Oos. - Mis. -7: Amo. - Ati. lano. -8: Perla. -9: Roe. -11: Riada.
VERTICALES. -1: Pa. -2: Romo. -3: Cuco. -4: Mito. -5: Uso. - aeR. -6: Gala. - Otrora. -7: Ala. - Asile. -8: Rol. -9: Suma. -10: Dina. -11: So.

SUCESOS

Atraco a mano armada a una sucursal bancaria

LOS LADRONES NO PUDIERON LLEVARSE TODO EL DINERO, GRACIAS A LA ACCION DE UNOS VECINOS

MARBELLA (Málaga), 22 (Cifra).— Gracias a la solidaridad de los vecinos de Marbella quedó prácticamente frustrado un atraco a mano armada cometido anoche, alrededor de las ocho, en las oficinas de cambio del Banco Coca en esta localidad, establecida en la avenida de Ricardo Soriano.

A dicha hora dos individuos jóvenes se presentaron en la referida oficina armados cada uno de ellos con una pistola y encañonaron a la señorita Ana María Rodríguez, que se encontraba al frente de los cambios, comunicándole a que entregase el dinero que manejaba en aquel momento, alrededor de 600.000 pesetas.

La señorita dió un fuerte grito, el cual hizo que el director de la sucursal, Manuel Linares, acudiera rápidamente sin poder evitar que los dos atracadores se llevaran el dinero y emprendieran veloz huida. Fueron perseguidos por el empleado de una empresa de limpieza, Miguel Linares, que se encontraba cerca del

lugar, así como por otras dos personas: Un repartidor de propaganda, Juan Antonio Rubio, y un obrero de la construcción, José Vallejo Ramírez, los cuales se lanzaron sobre los atracadores consiguiendo arrebatarles una parte del dinero. Otros fajos de billetes los arrojaron en su huida. El dinero recuperado —algunos de los billetes rotos— fue devuelto al banco. Los dos individuos consiguieron huir.

Parece ser que la policía municipal de Marbella, que se personó rápidamente, tiene una pista sobre los delincuentes, ya que anteriormente habían cometido una infracción de tráfico.

Por el momento no se han facilitado a la prensa datos sobre la infracción ni sobre el vehículo que ocupaban, ni tampoco se sabe con exactitud la cantidad de dinero que consiguieron llevarse.

MONTREAL, 22 (Efe-Reuter).— Una maestra de 31 años y una colegiala de 16 resultaron gravemente heridas ayer cuando otra estudiante disparó un rifle contra ellas matándose después.

La policía identificó a la maestra como T. Gooode y a la colegiala herida como Guy Perrault, pero la identidad de la muchacha suicida no fue revelada.

Ninguna estudiante ha acudido esta mañana a clase cuando se abrieron las puertas de "The Mortagn High School" de Bucherville, localidad próxima a Montreal.

Un educador ha dicho que el incidente ocurrió cerca de una zona de estacionamiento próxima al colegio.

La policía señaló que la maestra recibió dos disparos en la cabeza y la niña Perrault dos en el cuerpo.

DISPARA CONTRA LA MAESTRA Y LUEGO SE SUICIDA

BELFAST: OTRA MUERTE MISTERIOSA

Tenía 4 hijos y 30 años de edad

BELFAST, 22 (Efe-Reuter).— Un católico resultó anoche muerto en la cocina de su casa por tres tiros que uno, o más pistoleros, disparó a través de una ventana, alcanzando al individuo en el estómago.

El muerto, que tenía cuatro hijos y unos 30 años de edad, vivía en una de las zonas más tranquilas del este de Belfast, falleció cuando era llevado al hospital.

Con ésta, son ya 73 las muertes misteriosas, acaecidas en los últimos tres meses.

Palma de Mallorca

CUATRO MUERTOS

PALMA DE MALLORCA, 22 (Cifra).— Cuatro muertos y numerosos heridos graves y de pronóstico reservado, ha sido el triste balance de un accidente de circulación ocurrido a primeras horas de la madrugada de hoy en el kilómetro cuatro de la autopista de Palma al aeropuerto.

Un autocar matrícula PM-1980-A, transportaba un numeroso grupo de turistas, casi todos ellos de nacionalidad holandesa, que regresaban de una sala de fiestas y se dirigían a sus respectivos hoteles. Al llegar a una curva pronunciada y seguramente a consecuencia de la humedad del piso, el autocar derrapó, chocó contra la valla protectora de la autopista y quedó volcado con la mitad de su estructura fuera de la calzada.

Con gran prontitud se personaron en el lugar del suceso la Guardia Civil de Tráfico, Policía Municipal, Policía Armada y también el juzgado de guardia. Inmediatamente procedió a prestar auxilio a los ocupantes del autocar, y se comprobó que había tres cadáveres, uno de ellos el del chófer Andrés Juan Amengual, de 37 años, vecino de Portol. También se supo poco después que uno de los heridos, al ingresar en un centro sanitario, había fallecido, con lo que los muertos se elevaban a cuatro.

De momento es imposible asegurar la identificación de los otros muertos, debido a la confusión reinante durante esta madrugada.

Todos los heridos han sido ingresados en distintos centros hospitalarios de esta ciudad y los cadáveres trasladados al depósito municipal.

BANCO INDUSTRIAL DE CATALUÑA

BONOS DE CAJA al 4'75 por ciento EMISION 1966

Se pone en conocimiento de señores accionistas de Bonos de Caja al 4,75 por ciento de interés anual, emitidos el 21 de Mayo de 1.966, que a partir del 21 del corriente mes se procederá al pago de cupón nº 9 de los mismos a razón de 26,25 pesetas líquidas por cupón.

Dicho pago se efectuará en las oficinas centrales del Banco situadas en Paseo de Gracia, nº 45, Barcelona, y en las sucursales de:

Lérida — Avda. del Caudillo, 43.
Madrid — Glorieta Rubén Darío, 5 (Almagro)
Valencia — Plaza Alfonso el Magnánimo, 5.
Zaragoza — Canfranc, 22-24 (Puerta del Carmen).
Barcelona, 16 de Noviembre de 1.972.- El Director General.

BANCO INDUSTRIAL DE CATALUÑA

BONOS DE CAJA al 5'25 por ciento EMISION 1968

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de Bonos de Caja al 5,25 por ciento de interés anual, emitidos el 21 de Mayo de 1.968, que a partir del día 21 del corriente mes se procederá al pago del cupón nº 9 de los mismos a razón de 26,25 pesetas líquidas por cupón.

Dicho pago se efectuará en las oficinas centrales del Banco situadas en Paseo de Gracia, nº 45, Barcelona, y en las de sus sucursales de:

Lérida — Avd. del Caudillo, 43.
Madrid — Glorieta Rubén Darío, 5 (Almagro)
Valencia — Plaza Alfonso el Magnánimo, 5.
Zaragoza — Canfranc, 22-24 (Puerta del Carmen).
Barcelona, 16 de noviembre de 1.972.- El Director General.

VACACIONES EN BENIDORM

15 ó 30 días de estancia desde 3.920 ptas., incluido viaje y estancia.

Salidas desde San Sebastián, Pamplona y Zaragoza

Informes y reserva en:

SU AGENCIA DE VIAJES

LA BOLSA



Cambios de la sesión de hoy, facilitados por



CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, ARAGON Y RIOJA

33 Oficinas en Zaragoza

475 Oficinas en 5 provincias y en Madrid

NUESTRO DEPARTAMENTO DE VALORES RESOLVERA TODAS SUS CONSULTAS

BOLSA DE MADRID

BANCOS	Preced.	HOY
Banco Zaragozano	1.330	---
Banco Exterior	573	576
Banco Central	1.351	1.351
Banco Español de Crédito	833	833
Banco Hispano Americano	874	874
Banco de Santander	998	1.003
Banco Popular Español	858	882
Banco de Bilbao	997	1.003
Banco de Vizcaya	915	915
Banco Occidental	634	629
Banco Atlántico	1.076	1.079
Banco Industrial de Cataluña	544	---
Banco Ibérico	984	984
ELECTRICAS		
Hidro Española	285,25	283
Sevillana	271	267,50
Cantábrico	300	298
Eléctrica Viesgo	289	287
Hidro. Cataluña	216	215
Iberduero	352	349
E. Reunidas	121	121
Unión E. Madrileña	261	261
Fenosa	184	184
Fecsa 5.000	264	262
Fecsa 1.000	273	270,75
Enher	---	---
MINERAS		
Ponferrada	195	185
Duro Felguera	130	135,50
SIDEROMETALURGICAS		
Altos Hornos	174,50	173,50
Auxiliar F.C.	126	125,50
ALIMENTACION		
Azucarera	148	149,50
Ebro	681	---
Aguilas	244	242
QUIMICAS		
Petróleos	392	391
Explosivos	294	294
Energías	184	184
CONSTRUCCION		
Dragados	860	---
Urbis	335	333
Inmobiliaria Metro	335	334
Vallehermoso	317,50	316
VARIOS		
Telefónica	364	360,50
Galerías Preciados	424	425
Campsa	398	396
Tabacalera	530	531
Astilleros	97	98
Metro	220	225
Unión Fénix	730	727
Ahorrofondos	1.656,67	1.663,87
Seat	391	---

COMENTARIO

La reacción alcista que se observó en el día de ayer no ha permanecido en esta sesión ya que hoy ha vuelto a dominar el papel.

TENDENCIA AL CIERRE

BANCOS. Dinero en Santander y Bilbao. Papel en el resto.

ELECTR. CO. Dinero en Viesgo. Papel en el resto.

MINERO. Dinero en Felguera.

SIDERURGICO. Papel en Hornos.

ALIMENTACION. Papel en todos los valores.

QUIMICOS. Dinero en Petróleos. Papel en el resto de los valores.

CONSTRUCCION. Dinero en Dragados. Papel en el resto.

VARIOS. Dinero en Tabacalera, Campsa y Maetro. Papel en el resto.

Alguien anuncia para Haití

Un BAÑO de SANGRE

PUERTO PRINCIPE (Haití), 22 (Crónica por Francis B. KENT, de "Los Angeles Times-Efe", en exclusiva para "ARAGON/exprés").— En una escueta, pero enérgica declaración, el presidente de Haití, Jean Claude Duvalier, ha advertido que no tolerará por más tiempo la corrupción entre los funcionarios de su gobierno.

El aviso del joven presidente haitiano, radiodifundido varias veces e insertado en primera página de todos los periódicos de la capital, pone de relieve que castigará con severas penas las comisiones ilegales recibidas con conceder contratos oficiales.

Aunque en la declaración no se exponen los motivos que le han impulsado a adoptar tal determinación, lo cierto es que para los observadores políticos no ha constituido ninguna sorpresa, teniendo en cuenta la evolución de los acontecimientos.

Apenas hace una semana Duvalier depuso de su cargo a su Ministro del Interior y de Defensa, Luckner Cambronne, de quien se sabía que había amasado una inmensa fortuna gracias a decenas de empresas establecidas en el país en los últimos años.

Cambronne, en tiempos considerado, en general, como el personaje más poderoso del gobierno haitiano, ha buscado asilo en la embajada colombiana. Se espera que abandone Puerto Príncipe.

Como podría haberse esperado en esta pequeña nación donde la pobreza corre pareja con la superstición, la destitución de Cambronne ha provocado numerosos rumores pronosticando la catástrofe.

En bares, restaurantes y pasillos del hotel se comenta al oído sobre supuestas detenciones en masa, conjuras para derribar al gobierno, planes para asaltar la embajada colombiana liberar a Cambronne e instalarlo en el palacio presidencial.

En realidad, Puerto Príncipe aparece totalmente en calma. En los acuartelamientos de Dessalines, detrás del palacio, no se observan síntomas anormales. Soldados libres de servicio yacen tendidos a la sombra y el puñado de centinelas habitual realiza su guardia con su usual aire indolente.

Si Cambronne hubiera sido destituido hace dos años, cuando vivía Francois Duvalier, más conocido como "Papa Doc", las calles habrían sido recorridas por incansables patrullas de tropas y de los temidos "Ton Ton Macoutes", su guardia personal.

Pero a su muerte, su hijo y sucesor disolvió los "Ton Ton Macoutes". El ejército y los milicianos no han abandonado desde entonces sus acuartelamientos excepto en vacaciones y para conmemoraciones oficiales.

En general se había supuesto que el joven presidente apenas prestaba interés a su cargo; que prefería descansar.

Pero al despedir el miércoles pasado a Cambronne, Jean Claude Duvalier ha dejado bien sentado quién es el verdadero líder. Y no hay duda que la decisión la adoptó él, personalmente, aunque fuera aprovechando la ausencia de la señora Duvalier que se encontraba en aquel entonces en Florida. Regresó el lunes por la tarde a Haití.

Habían circulado rumores de que la señora Duvalier trataría de influir sobre su hijo para que reconsiderara la decisión que le hizo destituir a Cambronne, pero lo cierto es que tales conjeturas se han acallado al tenerse noticia de la advertencia pública del presidente Duvalier prometiendo castigar la corrupción entre sus funcionarios.

La única interrogante por contestar ahora se refiere a la controvertida hermana del presidente, Marie Denise y a su marido, Max Dominique, ex-coronel del Ejército y diplomático. Expulsado en tiempos del Ejército y condenado a muerte por Papa Doc, Dominique reside ahora con su esposa en Washington.

Según insistentes rumores, aunque no confirmados, el matrimonio Dominique, regresará a Haití este fin de semana. No se sabe qué efecto producirá su presencia en Puerto Príncipe.

Alguien ha comentado con convicción que "La vuelta de Max podría desencadenar un baño de sangre"

Francis B. Kent

● PREMIO GONCOURT DE NOVELA



PARIS.— El más prestigioso premio literario de Francia el "Goncourt" ha sido concedido al escritor Jean Carrière que aparece en la telefoto junto a su esposa, por la novela "L'Épervier de Maheu". (Foto: Ap-Europa Press).

● ENSAYO DEL LANZAMIENTO DEL "APOLO 17"

CABO KENNEDY, 22 (Efe).— Los tres astronautas del Apolo 17 ensayaron hoy las maniobras del comienzo de su expedición a la Luna, que iniciarán el próximo seis de diciembre.

Eugene Cernam, Ronald Evans y Harrison Schmitt simulaban esta tarde todas las operaciones que en la noche del seis de diciembre culminarán con el encendido de los motores del "Saturno Cinco", que impulsará sus vehículos espaciales fuera del campo de gravitación de la tierra.

Los tres astronautas ensayaron esas maniobras instalados en su vehículo espacial, adosado al morro del gigantesco cohete impulsor. La altura del cohete unida a la del vehículo de aterrizaje lunar y vehículo espacial es un conjunto de 121 metros.

Cernam, Evans y Schmitt, además de ensayar más maniobras de despegue, estuvieron también ensayando ayer tarde en vehículo simulado, maniobras de navegación espacial.

Con el "Lanzamiento ficticio" de hoy finalizaron todos los ensayos generales de la expedición previstos para antes de su comienzo. Los técnicos de esta base espacial completaron ayer la prueba de los depósitos de combustible de los vehículos, llenándolos con cuatro millones de litros de keroseno, oxígeno e hidrógeno líquidos.

PRONTO, CONVERSACIONES ENTRE CUBA Y LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON, 22 (Efe-Upi).— El departamento de estado norteamericano dijo ayer que era posible que se iniciaran conversaciones indirectas "en esta semana" entre los Estados Unidos y Cuba, con el propósito de concertar un acuerdo sobre secuestros aéreos.

El portavoz del departamento, Charles W. Bray, manifestó a los periodistas que los Estados Unidos habían respondido favorablemente a la solicitud cubana y que las conversaciones pueden comenzar de un momento a otro.

Bray añadió que tanto los Estados Unidos como Cuba consideran preferible que las conversaciones se realicen a través de Suiza.

En 1969 y 1970, ambas naciones intentaron concertar un acuerdo sobre los secuestros, en cuyas negociaciones también intervino Suiza, pero en ambas ocasiones fracasaron.

Colombia:

SECUESTRO DE UN GANADERO

BOGOTÁ, 22 (Efe).— Un conocido ganadero, identificado como Lino Silva, fue secuestrado por sujetos desconocidos en San José del Guaviare, intendencia del Vaupés, confirmó aquí la policía.

Aunque los hechos se registraron el pasado viernes, hasta la tarde de ayer no llegó la noticia a Bogotá.

REANUDACION DEL JUICIO DEL CASO DE LOS PAPELES DEL PENTAGONO

Está pendiente de una decisión sobre la idoneidad del jurado

Por Gene Blake

LOS ANGELES (California, EE. UU.), 22.—(Crónica de Gene BLAKE, de "Los Angeles Times-Efe", exclusiva para "ARAGON/exprés").— El juicio de Daniel Ellsberg y Anthony Russo, del caso de los "papeles del Pentágono", se podrá reanudar el seis de diciembre próximo si se conserva a los miembros del jurado ya seleccionados.

Los abogados de la defensa han presentado nuevos argumentos en apoyo de su demanda para que se sustituya el jurado. Entre otras razones alegan que los jurados han estado expuestos a informaciones de prensa durante los pasados cuatro meses de suspensión del juicio, lo que podría resultar perjudicial para sus defendidos.

Entre las pruebas aducidas por los abogados figuran los comentarios que el vicepresidente Spiro Agnew hizo el 29 de octubre en una entrevista por televisión. Agnew se refirió al caso de los "papeles del Pentágono" cuando se le preguntó por la tentativa de espionaje político contra la sede del partido demócrata de la oposición.

Después de opinar que se debía castigar a los

responsables de tal tentativa, Agnew añadió:

"Pero también pienso que tanto si una persona roba los documentos secretos de Larry O'Briene, entonces presidente del partido demócrata, como si se apodera de documentos del pentágono, debe ser castigada, no veo por qué tales gritos de indignación moral contra la persona acusada de robar los papeles del Pentágono.

Los abogados de Ellsberg y Russo, a cuyos clientes se acusa de haber revelado el estudio de planes oficiales secretos sobre Vietnam, han declarado que tales comentarios son "inflamatorios" y "altamente perjudiciales".

Otra razón para renovar el jurado, añadieron, es que el actual ha sido seleccionado de entre un grupo en el que no estaban incluidos los nuevos votantes de 18 a 21 años de edad, por lo que no es una muestra representativa de la comunidad.

El juez Matt Byrne celebrará el 30 de noviembre una audiencia sobre el asunto, en la que tratará de las solicitudes de la defensa. Al día siguiente convocará a los jurados para interrogarles uno por uno sobre la cuestión.